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Expunerea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU.

document de o excepţională însemnătate teoretică şi 
practică, strălucit program de acţiune pentru ridicarea 
la un înalt nivel a întregii activităţi ideologice, politice, 

cultural-educative în ţara noastră

La Comitetul Central, în prezenţa 
tovarăşului NICOLAE CEAUŞECU, 

a avut loc şedinţa Consiliului 
învăţămîntului superior

Recolta de griu 
c it mai repede 

In hambar
Ritmul • intens la recoltări, 

impus de buna organizare a 
muncii, a contribuit ca la 
C.A.P. Tumişor să se termi
ne secerişul orzului pe cele 
.120 hectare. Producţia medie 
la hectar obţinută cote de 
2 500 kg. Pînă ieri cooperato
rii au predat la baza de re
cepţie, în contul muncilor 
I.M.A., 102 tone orz;

De trei zile a început şi re
coltatul griului. Din; cele 350 
hectare existente în cultură 
s-a secerat recolta de pe a- 
proape 40 hectare, obţinîn- 
du-se o medie de 2 600 kg 
grîu la hectar.

■B-

După ce au terminat recol
tatul orzului de pe cele 70 
hectare (2 200 kg la hectar), 
cooperatorii din Axente Se
ver au pornit cu toate forţele 
la secerişul griului. în  cele 
cîteva zile, în care s-a recol
tat din plin, brigăzile din 
Axente Sever, Şoala şi Agîr 
biciu au obţinut recolte de 
peste 3 000 kg la hectar. Un 
aport deosebit la „ recoltări 
l-au adus; mecanizatorii Şte
fan Benkö şi Hennrick Ugner.

#
Favorizaţi de o bună orga

nizare a muncii de recoltare 
a păroaselor, în cumul zilei 
de ieri cooperatorii de la 
C.A.P. Şelimbăr au încheiat 
secerişul orzului de pe întrea
ga suprafaţă de 260 ha. Re
colta obţinută depăşeşte pre
vederile stabilite iniţial şi 
strut condiţii pentru predarea 
la fondul centralizált al sta
tului • a întregii cantităţi. cu
venite. Concomitent cu recol
tarea orzului,- s-au efectuat 
arături — pe 100 hectare — 
şi s-a însămânţat — pe 23 
hectare—  porumb pentru si
loz. Existând o suprafaţă a- 
preciabilă de teren eliberat —■ 
peste 100 hectare — sínt- cre
ate condiţii optime însămîn- 
ţărilor culturilor duble.

La C.A.P. Şelimbăr se des
făşoară din plin şi recoltatul 
griului de pe cele 731 hecta
re, al cartofilor de vară şi al 
altor culturi. Furajele recol
tate — 450 tone . — au fost 
depozitate în condiţii bune în 
şuri şi şopiroane, întreaga 
cantitate fiind la adăpost.

în prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, în ziua de 
16 Iulie, Ia sediul Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, a 
avut loc şedinţa Consiliului învăţă
mîntului superior, care a dezbătut 
propunerile Ministerului învăţămîn- 
tulul, în vederea îmbunătăţirii pro
cesului instructiv-educativ şi a sis
temului de organizare a învăţămân
tului superior.

La şedinţa Consiliului invăţămîn- 
tului superior au participat tovarăşii: 
Manea Mănescu, Leonte Răutu, Mi
ron Constantinescu, precum şi mi
niştri, alţi conducători ai unor mi
nistere, Uniunii Tineretului Comu
nist, ai Academiei Republicii Socia
liste România, Academiei de ştiinţe 
sociale şi politice. Academiei de 
ştiinţe agricole şi silvice. Academiei 
de ştiinţe medicale şl ai altor insti
tuţii centrale, ai Uniunii asociaţiilor 
studenţeşti, reprezentanţi ai organi
zaţiilor de partid din centrele uni
versitare, cadre didactice din învă- 
ţămintul superior.

După un cuvint de deschidere ros
tit de ministrul învăţămîntului, Mir- 
cea Maliţa, la dezbateri au luat cu- 
vîntul: Radu Prişcu, rectorul Institu
tului de Construcţii din Bucureşti, 
Cristofor Simionescu, rectorul Insti
tutului Politehnic din Iaşi, Ştefan

Pascu, rectorul Universităţii Babeş- 
Bolyal din Cluj, Ion Crăciun, miniş
trii! industriei uşoare. Stan Soare, 
prorector ai Institutului de Petrol, 
Gaze şi Geologie din Bucureşti, Ion 
Anton, şei de catedră la Facultatea 
de mecanică a Institutului Politeh
nic din Timişoara, Gheorghe Puşkaş, 
rectorul Institutului de Medicină şi 
Farmacie (din Tg. Mureş, Gheorghe 
Cazan, secretar al comitetului de 
partid de la Universitatea din Bucu
reşti, Mlron Constantinescu, pre
şedintele Academiei de ştiinţe socia
le şi politice. Emil Negruţiu, rectorul 
Institutului Agronomic din Cluj, Cor
nel Pacoste, prim-secretar al comi
tetului de partid al Centrului uni
versitar Bucureşti, Ion Ursu, pre
şedintele Comitetului de Stat pentru 
Energia Nucleară, Leonte Răutu, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Theodor Burghele, rectorul 
Institutului de Medicină şi Farmacie 
din Bucureşti, Manea Mănescu, pre
şedintele Consiliului Economic, As- 
canio Damian, rectorul Institutului 
de Arhitectură din Bucureşti, Geor
ge Bărănescu, rectorul Institutului 
Politehnic din Bucureşti, Constantin 
Enache, secretarul comitetului de 
partid de Ia Academia de ştiinţe e- 
conomice- din Bucureşti, şl Ion 
Creangă, rectorul Universităţii „A- 
lexandru loan Cuza” din Iaşi.

Vorbitorii au analizat în spirit cri
tic activitatea desfăşurată pînă în 
prezent în învăţămînlul superior, au 
făcut numeroase propuneri pentru 
îmbunătăţirea programului prezentat, 
în vederea perfecţionării sistemului 
de predare a tuturor disciplinelor, 
îmbinării strinse a învăţămîntului cu 
practica de producţie şi cu cerceta
rea ştiinţifică, ridicării la un ni
vel superior a activităţii ideologice 
şi educative, de predare a ştiinţelor 
sociale. Dezbaterile s-au desfăşurat 
in lumina Directivelor Comitetului 
Central al P.C.R., privind dezvoltarea 
învăţămîntului în România, a indi
caţiilor cuprinse în cuvintarea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu la 
deschiderea anului universitar 1970— 
1971 şi a măsurilor preconizate în 
propunerile secretarului general ai 
partidului şl adoptate de Comitetul 
Executiv at C.C. al P.C.R., precum 
şl în expunerea sa la recenta Consfă
tuire de lucru a activului de partid 
din domeniul ideologiei şi al activi
tăţii * politice şi cultural-educative.

In încheierea lucrărilor a luat cu- 
vîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
care a făcut o amplă expunere, asu
pra liniilor directoare privind perfec
ţionarea întregului proces instructiv- 
educativ din învăţămîntul superior, 
legării strînse a acestuia de practică, 
«le cerinţele dezvoltării noastre so
ciale.

Tineri lucrînd Ia secţia de prefabricate a şantierului Hipodrom Sibiu

Cum asiguraţi finalizarea în 
termen a obiectivelor de investiţii?

La recentul bilanţ semestrial, 
arătam că, deşi s-au înregistrat 
oareoari rămâneri în urmă la in
vestiţii, situaţia mai ales la şan
tierele şi lucrările mari, se pre

z in tă  mult mai bine comparativ 
cu perioada similară a anilor 
trecuţi. Intr-o asemenea conjunc
tură, indicaţiile Comitetului ju
deţean de partid au fost de a se 
amplifica eforturile constructori
lor şi beneficiarilor Ia lucrările 
importante, cu termene apropia
te de dare în funcţiune şi de

Uzina mecanica Sibiu
Importanta lucrare de dezvoltare 

şi sistematizare a uzinei, începută 
din aprilie 1967, se apropie de „fi
niş'*. Termen: 30 septembrie. In 
prezent, lucrările se desfăşoară în 
ritm normal, în condiţiile unei co
laborări optime între constructor 
şi beneficiar. La finele primului se
mestru volumul de construcţii se 
realizase. în proporţie de 111,4 Ia 
sută, utilajele fiind şi ele în între
gime asigurate.

„Valoric, după lucrările care au 
mai rămas de executat, pot' afirma 
că există toate premisele ca lucra
rea Să se termine încă In august“ 
—. ne-a declarat Aurel Maxim, teh
nician la serviciul de investiţii al 
uzinei. Părere împărtăşită de altfel 
şi de Ilie Matei, dirigin
tele şantierului, cu unele „amenda
mente“ ce privesc asigurarea-unui 
ritm sporit de lucru pc şantier, pe 
care le consemnăm considerîndu-le 
de o reală însemnătate: capacitatea 
insuficientă a staţiei de betoane şi 
procurarea extrem de greoaie a 
produselor de balastieră. Construc
torul — Trustul construcţii indus 
triale Braşov — nu are nici cel pu
ţin posibilitatea de a aduce balas
tul de la Sebeş-Olt, „explorând“ zo
ne din jurul oraşului Rîmnieu Vâl
cea. Problema aceasta a  fost ridi-

a se devansa aceste termene a- 
colo unde se întrevăd posibilităţi 
în acest sens. Raidul nostru şi-a 
propus de aceea să analizeze sta
diul actual la lucrările scadente 
în trimestrul III a.c. De la bun 
început afirmăm că — excepţie 
făcînd unele obiective mal mici 
— situaţia se prezintă la acest 
capitol mulţumitor, existând po- 
sibilităţi evidente de punere în 
(funcţiune înainte de termen a 
noilor capacităţi de producţie.

cată în dese rîndurl de ziarul nos
tru; rezolvarea ei este tărăgănată 
sistematic şi continuă să fie imobi
lizate şantierele ore întregi sau să 
fie concentrate însemnate capaci
tăţi de transport la sute de kilome
tri depărtare!

I. R. E. Sibiu
O altă lucrare însemnată urmea

ză a se finaliza în cursul acestui 
trimestru: linia Deva-Sibiu, circa 35 
la sută din aceasta situîndu-se pe 
teritoriul judeţului nostru. Intrucît 
linia urmează să preia o parte din pu
terea centralei electrice de la Min
tia, iar centrala va intra curând în 
funcţiune, este evident necesară de
vansarea execuţiei liniei. Recent, s-a 
încheiat o minută prin care con
structorul („Eleetromontaj“ Sibiu), 
beneficiarul şi centrala şi-au ex
primat acordul faţă de noua dată 
de punere sub tensiune a liniei: 20 
august.

Inginerul Gheorghe Toader de la 
I.R.E.S. arăta că beneficiarul va a- 
sigura în continuare materialele şi 
programul necesar de întreruperi, 
respectarea termenului depinzând 
hotărîtor de ritmul în care va lucre 
constructorul. Pe de altă parte, in
ginerul şef al „Electromontajului“, 
Radu Rădoi, ne-a relatat că în ciu
da unor greutăţi ivite pe parcurs,

termenul stabilit va fi respectat. 
Deci, acord deplin şi în această di
recţie. Aşteptăm rezultatele I

Fabrica de bere Sibiu
In urmă cu o lună de zile, direc

torul fabricii ne invita în 15 iulie 
la începerea probelor tehnologice 
(şi aşa mult întîrziate faţă de gra
ficele iniţiale) la noua secţie de 
îmbuteliere. Noi ne-am ţinut de cu
vânt 1 Directorul, o spunem cu pă
rere de rău, nu ! Şi dacă „conven
ţia“ încheiată cu noi era absolut 
formală, neobligînd la nimic, pro
tocolul întocmit de fabrică şi echi
pa de specialişti străini pentru a- 
sistenţă tehnică, era un act de o 
incontestabilă „greutate“, stipulînd 
negru pe alb asigurarea tuturor 
condiţiilor pentru ca în dimineaţa 
zilei de 15 să înceapă probele teh
nologice. In ziua respectivă, ia ora 
prlnzului, constructorul şi benefi
ciarul maii discutau încă probleme 
care lăsau să se întrevadă serioase 
rămâneri în urmă. O trecere în re
vistă a obiectivelor încă nerezolva
te este, consideram, revelatoare: 
racordul termic tur-retur încă nu 
era în stare de funcţionare, insta
laţia electrică de forţă aşijderea, 
căile de rulare nemontate, instala
ţia de frig nu asigura condiţiile im
puse pşin proiect, aerotermele încă 
neinstalate, o serie de armături lip
seau şi, în fine, ceea ce prezintă 
poate mai mică importanţă deocam
dată, lucrările de finisare a halei 
— rămase mult în urmă. Evident, 
situaţia actuală este urmarea ne
mijlocită a multor nereguli şi de
ficienţe. Şi în această fază avansa
tă de lucru se mai întîlnesc frec
vent inadmisibile greşeli de proiec
tare (proiectant — „Frigotehnica“ 
Bucureşti), şi în această fază lipsa 
de interes a «-entratei industriale 
este la fel de mare. Am remarcat, 
de pildă, că în ziua de 15 iulie — 
deşi era cunoscută ca zi de începe
re a probelor tehnologice la o lu
crare asa de . spinoasă“ — nici un

reprezentant competent al centralei 
din Bucureşti nu a binevoit să se 
deplaseze pe teren, explicaţiile şi 
indicaţiile solicitîndu-se telefonic, 
din biroul directorului.

Şi toate acestea, ne permitem să 
reamintim, la o lună şi jumătate 
de termenul eînd ar fi trebuit să 
intre în funcţiune noua secţie î 
Oricum, ne putem aştepta ca la 
sfârşitul sezonului estival să avem 
bere la discreţie... Ce folos î

Oficiul judefean 
de turism Sibiu

Cunoscuta cabană „Valea Oltului“ 
se extinde şi se înfrumuseţează. Un 
fond de investiţii de circa o ju
mătate de milion de lei este folosit 
în prezent pentru construcţia unui 
motel cu grad înalt de confort, dis
punând de 20 de camere. Termenul 
de predare — după amânările şi 
tratativele de rigoare — s-a stabilit 
în 25 iulie. Cu 10 zile înainte de 
expirare, stadiul lucrărilor nu era 
câtuşi de puţin de natură să ofere 
perspective optimiste. Constructorul 
— cooperativa sibiană „Constructo
rul“ — mai are încă de executat 
„retuşările“ la instalaţia de apă şi 
lucrările de finisare care reprezintă 
un volum de manoperă foarte în
semnat. Adăugând la aceasta şi 
„golurile“ frecvente de producţie 
datorate aprovizionării neritmice cu 
materiale (în ziua în care am con
semnat aceste detalii se executau 
cu totul alte lucrări faţă de grafic 
pentru că fusese imposibil să se a- 
ducă... 2 butoaie de var din Sibiu), 
avem elementele pe care ne înte
meiem temerile enunţate mai sus. 
No exprimăm totuşi convingerea că 
prin eforturile susţinute ale con
structorilor se vor recupera rămî- 
nerile în urmă şi că noul motel va 
putea oferi în ă din acest sezon 
găzduire şi confort grupurilor nu
meroase ale îndrăgostiţilor de dru
meţie,

EMIBi DAVID

Colectivele de muncă din uzinele, 
fabricile şi instituţiile sibiene conti
nuă să-şi exprime adeziunea la mă
surile propuse de secretarul general 
al partidului şi adoptate în unanimi
tate de Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R., precum şi faţă de valoroa
sele indicaţii din Expunerea tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu la Consfătuirea 
de lucru a activului de partid din 
domeniul ideologiei şi al activităţii 
politice şi cultural-educative. In te
legramele adresate Comitetului Cen
tral al partidului, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, este arătat largul ecou pe 
care cele două documente l-au trezit 
în masele largi de oameni ai muncii, 
măsurile luate pentru traducerea în 
viaţă a vastului program de acţiune 
pentru ridicarea la un înalt nivel a 
activităţii ideologice, politice, cultu
ral-educative. Iată cîteva:

„Comuniştii — luptători şi coman
danţi — din gărzile patriotice din ju
deţul Sibiu, precum şi ofiţerii şi sub
ofiţerii din statul major judeţean, au 
primit cu deosebită satisfacţie şi în
credere propunerile prezentate de că
tre dumneavoastră, stimate tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, cu privire Ia îm
bunătăţirea activităţii politico-ideolo- 
gice, de educare marxist-Ieninistă a 
întregului nostru popor şi au studiat 
ampla expunere pe care aţi făcut-o.

Sîntcm pătrunşi de consecvenţa şi 
înalta răspundere patriotică, profund 
umanistă cu care partidul, dumnea
voastră personal, urmăriţi înfăptuirea 
integrală a programului de făurire 
multilaterală a socialismului în ţara 
noastră, elaborat de Congresul al 
X-Iea şi vă asigurăm în mod solemn 
de hotărîrea noastră nestrămutată, iu
bite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, de 
a răspunde cu toată fiinţa, forţa şi 
priceperea exigenţelor sporite de com
bativitate revoluţionară, în spiritul ce
lui mai înalt patriotism şi al interna
ţionalismului proletar.

Alături de forţele armate, gărzile 
patriotice din judeţul Sibiu sínt ga
ta, tovarăşe comandant, să îndepli
nească cu cinste şi devotament orice 
misiune pentru apărarea independen
ţei şi suveranităţii naţionale, a cuce
ririlor noastre revoluţionare, pentru 
progres, bunăstare generală şi pace.

Vă vom urma pînă Ia capăt, tova
răşe comandant suprem, iar patrio
tismul şi intransigenţa dumneavoas
tră comunistă, ne vor călăuzi paşii 
spre noi izbînzi“.

Intr-o altă telegramă, membrii bi
roului comitetului de partid de la u- 
zina „Tîrnava“ din Mediaş sublinia
ză)

„Documentul de partid recent apă
rut ne atrage atenţia tocmai aswpra

necesităţii de a ne ocupa cu priori* 
täte de problemele de fond, de mie* 
zul de idei şi de eficienţa dezbateri* 
lor din cadrul învăţămîntului de par* 
tid, ai adunărilor generale ale orga
nizaţiilor de bază, a întregii noastre 
munci de educaţie continuă a oameni
lor, căreia să-i imprimăm un spirit 
militant, partinic, o înaltă combati
vitate împotriva formelor negative, a 
tot ceea ce contravine normelor eti* 
ce ale societăţii noastre socialiste.

Sintern hotărîţi să acţionăm ferm 
pentru a dezvolta în cadrul fiecărei 
organizaţii de partid din uzină spi* 
ritul de responsabilitate pentru pre
gătirea politico-ideologică a comuniş
tilor şi a celorlalţi muncitori, pentru 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor! 
profesionale şi obşteşti, pentru lichi
darea atitudinilor negative faţă dd 
muncă şi faţă de avutul obştesc.

Sîntem angajaţi într-o acţiune per
manentă, perseverentă, de largă per
spectivă avînd ca ţel dezvoltarea con
ştiinţei socialiste a oamenilor muncii, 
Dispunem acum de un îndreptar cu
prinzător şi extrem de preţios. Nici 
un efort nu va fi prea mare din par
tea noastră pentru traducerea în via
ţă a acestui complex program de ri
dicare substanţială a activităţii po- 
iitico-idcologice a organizaţiilor de 
partid din uzină".

Pentru o artă
din popor, pentru popor

Noi, toţi artiştii plastici din jude
ţul Sibiu, citind expunerea tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu cu ocazia Con
sfătuirii de lucru a activului de par
tid în domeniul ideologiei şi al ac
tivităţii politice şi cultural-educative - 
am fost cuprinşi de un adînc senti
ment de satisfacţie văzînd claritatea 
ideilor şi a criteriilor care trebuie să 
stea la baza activităţii creatoare. Cu
vintele secretarului general al parti
dului) „Arta trebuie să servească u- 
nui singur scop: educaţiei socialiste, 
comuniste“ constituie pentru noi toţi 
un viu îndemn ca să ne apropiem cu 
penelul mai mult de omul muncii, 
să-fi cultivăm gustul pentru frumos, 
să oglindim în creaţiile noastre e- 
roismul în muncă, realizările remar
cabile ale poporului, ele însele veri
tabile şi durabile opere.

In cadrul filialei Uniunii Artiştilor 
Plastici sibieni unde activează crea
tori români, germani, maghiari, într-o 
unitate deplină, există o vie preocu
pare pentru concretizarea lucrărilor 
lor, a succeselor obţinute de toţi oa
menii muncii în urma paşilor mari 
făcuţi spre realizarea obiectivelor fi
xate de Congresul al X-lea. Numărul 
crescînd al expoziţiilor, participarea 
tot mai numeroasă a oamenilor de 
diverse categorii sociale ca vizitatori 
în aceste expoziţii din oraş, judeţ, sau 
din alte judeţe şi din străinătate, sínt 
o dovadă că artiştii sibieni practică

o artă cu profunde implicaţii sociale 
şi pe înţelesul oamenilor.

In operele realizate de artiştii si
bieni apare o diversitate de mijloace 
de expresie care pot cuprinde şi satis
face o mare parte din gusturile este
tice şi care pot invita cît mai mulţi 
oameni la reflectare. O deosebită a- 
tenţle s-a acordat preluării creatoare 
a valorilor artei populare — folclori
ce, realizate magistral de Eminescu 
în poezie, Enescu în muzică, Brâncuşi 
în sculptură şi Ţuculescu în pictură, 
idei care formează baza conceptuală 
a multora dintre membrii filialei.

Dar, aşa cum reiese şi din expu
nerea tovarăşului Ceauşescu, în rea
lizările noastre nu trebuie să ne pos
tăm pe un loc călduţ de automulţu- 
Jnire. Ţelurile noastre trebuie să de
vină tot mai înalte, legăturile noas
tre cu realitatea înconjurătoare tot 
mai strînse, realizările, transformări
le din viaţa socială trebuie să con
stituie tot mai mult subiectul opere
lor de realizat. Arta să fie pusă cu 
adevărat în slujba poporului, să pictăm 
pentru clasa muncitoare, pentru ţără
nime, pentru intelectualitate, pentru 
toţi oamenii muncii, cum ne îndeam
nă secretarul general al partidului. 
Frumosul şi ideile mobilizatoare tre
buie desprinse din toate laturile po
zitive ale trecutului şi din viaţa co
tidiană, avînd ca bază ţelul creării 
unei societăţi multilateral dezvoltate.

Mijloacele noastre profesionale se cei) 
astfel folosite îneît să crească sub
stanţial, continuu, aportul nostru lai 
formarea prin artă a celor mai îna
intate trăsături ale omului nou al e- 
pocii noastre, iar plastica românească 
să se ridice pe noi culmi.

Poziţia noastră trebuie să fie clară, 
în spiritul celor mai valoroase tra
diţii ale artei româneşti şi să îmbo
găţească o poziţie de critică faţă de 
superficialitate atît a concepţiei cît 
şi a mijloacelor care nu pot fi utile 
nimanuia.

In întîmpinarea consumatorilor de 
frumois din oraşul şi judeţul nostru, 
în dorinţa noastră de a ne perfec
ţiona necontenit măiestria pusă în 
slujba poporului dorim să organizăm 
la Sibiu, cu ajutorul forurilor cen
trale şi locale, bienala tinerilor ar
tişti ' plastici şi să aducem în oraşul 
şi judeţul nostru o dată pe an, în
tr-o . expoziţie, cele mai bune lucrări 
plastice din Bucureşti şi din restul 
ţării.

In acest fel, avem convingerea că 
ne vom putea aduce aportul la ma
rele program de largi perspective, ini/ 
ţiat, condus şi înfăptuit în patrii 
noastră de masele largi, sub condu 
cerea înţeleaptă a partidului.

ERWIN KUTTLER
preşedintele filialei Sibiu, ai 
Uniunii Artiştilor Plastici di* 

Republica Socialistă România ,

Actionînd concret, eficient vom
*

contribui la formarea celor mai îna
intate trăsături etice şi morale ale 
omului nou al societăţii socialiste

Ieri, într-o ambianţă dominată de 
spirit critic, de atitudine combativă 
faţă de lipsurile înregistrate în des
făşurarea muncii politico-ideologice 
şi cultural-educative în rîndurile sa
lariaţilor, s-a desfăşurat plenara co
mitetului sindicatului de la fabrica 
„Libertatea“ Sibiu. Aprofundînd cu 
viu interes recentele documente de 
partid, întreg activul sindical din fa
brică şi-a mărturisit adeziunea depli
nă faţă de măsurile propuse de tova
răşul Nicolae Ceauşescu pentru îm
bunătăţirea activităţii politico-ideolo
gice, de educaţie marxist-Ieninistă a 
membrilor de partid, a oamenilor 
muncii.

Venind cu exemple concrete din u- 
nitatea lor, participanţii la discuţii 
au criticat atitudinea unor tineri, ca
re prin comportamentul lor nu fac 
altceva decît să ştirbească din pres
tigiul, demnitatea, munca neobosită 
a întregului colectiv al fabricii.

Dezbaterile despre etica şi relaţiile 
sociale, despre necesitatea formării la 
tineri a unei ţinute morale, de înaltă 
conştiinţă socialistă au găsit un larg 
ecou îa rindul participanţilor.

Complexitatea problemelor dezbătu
te, arătarea deschisă a lipsurilor care 
mai dăinuie în activitatea comitetului 
sindicatului în ceea ce priveşte des
făşurarea unei susţinute munci politi
ce de masă în rîndul salariaţilor, în
deosebi a tinerilor, au dus ia adop
tarea unor măsuri de mare eficienţă. 
Ca o măsură de primă urgenţă s-a 
hotărât revitaiizarea agitaţiei vizuale, 
iar în sectoarele unde muncitori de 
naţionalitate germană sínt în număr 
mai mare, aceasta să se facă şi în 
limba lor maternă Ca să-şi trăiască 
cu adevărat viaţa cum s-a expri 
mat un vorbitor - un colectiv spe
cia’ va urmări folosirea tuturor ga
zetelor satirice (nu numai a celei cen
trale, -cum s-a procedat pînă acum)

la criticarea unor aspecte negative 
din unitatea noastră. S-a hotărît, de 
asemenea, ca cele trei brigăzi artisti
ce de agitaţie, existente la nivelul 
sectoarelor, să prezinte scurte pro
grame în fiecare secţie.

Au fost adoptate apoi măsuri con
crete privind intensificarea propagan
dei tehnice.

In adunările de grupă sindicală, lu
nar vor fi prezentate informări po
litice despre evenimentele actuale in
terne şi internaţionale.

Conştienţi de faptul că ritmul impe
tuos al industrializării atrage noi con
tingente de oameni ai muncii în pro
ducţia bunurilor materiale şi că in
tegrarea lor profesională şi socială 
ridică probleme complexe, în a că
ror rezolvare munca politico-ideolo
gică şi cultural-eţlucativă poate inter
veni cu o importantă contribuţie,

membrii comitetului nostru de sindi
cat au stabilit ca măsură permanen
tă folosirea celor mai diverse mijloa
ce pentru educarea tuturor salariaţi
lor fabricii în spiritul pasiunii pentru 
muncă, a-1 înaltelor răspunderi faţă 
de îndatoririle sociale, al dezvoltă
rii unei puternice conştiinţe munci
toreşti şi al unui devotament nemăr
ginit faţă de patrie şi partid. Se va 
pune totodată un accent deosebit pe 
întărirea disciplinei în muncă, afir
marea largă a opiniei critice de ma
să, educarea în spiritul colectivismu
lui, lărgirea orizontului tehnic şi pro
fesional, în vederea adaptării rapide 
a fiecărui muncitor la condiţiile şi 
sarcinile locului său de muncă.

MARIA ŞOAITA
preşedinta comitetului slndica« 

tului wde la fabrica „Libertatea“

V

ÎN LIBRĂRII:

NICOLAE CEAUŞESCU
Propuneri de măsuri pentru îmbunătăţirea activi

tăţii politico-ideologice, de educare marxist-Ieninistă a 
membrilor de partid, a tuturor oamenilor,
(6 iulie 1971).

muncii

Expunerea la Consfătuire.-? de lucru a activului de 
£ p ..'tid din domeniul ideologiei şi al activităţii politice 
I şi cultural-educative (9 iulie 1971).
V
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LUPTĂTOR COMUNIST
In lupta sa eroică împotriva 

exploatării capitaliste, pentru 
drepturi şi libertăţi democratice, 
pentru o viaţă mai bună, clasa 
muncitoare din tara noastră a 
dat zeci şi sute de figuri de lup
tători neînfricaţi, devotaţi trup 
şi suflet triumfului idealurilor 
ndbile de libertate, democraţie 
şi progres. Infruntînd teroarea şi 
prigoana regimului burghezo- 
moşieresc, cei mai buni fii ai 
clasei muncitoare — comuniştii, 
şi alături de ei alţi patrioţi în
flăcăraţi, au purtat neîntinat 
steagul de luptă al partidului, 
mulţi dintre ei jertfindu-se pen
tru fericirea poporului.

In rîndul acestor neînfricaţi 
luptători se află şi comunistul 
Filimon Sîrbu, de la a cărui 
moarte se împlinesc 30 de ani.

Filimon Sîrbu s-a născut la 10 
august 1916, în comuna Veţcl,
Judeţul Hunedoara, în familia 
picherului Ion Sîrbu. în  1927 fa
milia sa se stabileşte la Constan
ţa, unde tatăl său ___  _______
se angajează Ia w
C.F.R. în 1930, L  V *  V
după terminarea | ] j  f U l / i l K I  

primare,
Sîrbu

şcoala industrială 
din atelierele Direc- 

Maritime din Con- 
cunoaşte condiţiile 

muncă, crîncena exploa- 
erau supuşi munci

te acea perioadă 
crizei economice, 

zori şi pină In noap- 
-şi cîştiga existenţa

y ----„—  familia din puţinul pe
J care îl primea. învăţînd meseria 

de strungar, el primeşte totodată, 
de la muncitorii cei mai înain- 

primele noţiuni şi imbolduri 
lupta de clasă.

* ... contact permanent cu mun-
g citoriâ, în rîndul cărora se aflau 
g numeroşi comunişti, tînărul Fi- 

limon înţelege tot mai clar ade- 
3 vărul profund al cauzei pentru 
® care întregul proletariat lupta 

Împotriva exploatării, necesita
tea acestei lupte. «

Pătruns de faptul că locul Iui 
este te rîndul luptătorilor revo
luţionari, se înrolează în Uniu
nea Tineretului Comunist, re- 
marcîndu-se prin hotărîrea şi 
abnegaţia cu care îşi îndeplinea 
sarcinile, ll găsim prezent la 
toate acţiunile de luptă întreprin
se de muncitorii din cadrul Di
recţiei Porturilor Maritime,

In anii cînd pericolul fascismu
lui ameninţa tot mai puternic 
ţara, far partidul comunist, cla
sa muncitoare şi celelalte forte 
democratice şi patriotice se ridi
cau tot mai hotărit împotriva a- 
cestuia, lui Filimon Sîrbu i s-au 
încredinţat diferite sarcini în ca
drul mişcării antifasciste. în 

 ̂ toamna anului 1936 se înrolează 
J şi activează te Comitetul pentru 
\ ajutorarea deţinuţilor politici şi 
Í antifascişti din România — or- 
\ ganlzaţie de luptă împotriva fas- 
2 cismului şi a tendinţelor de fas-

\

cizare a ţării. In ziua de 21 oc
tombrie 1936, pe cînd participa 
la o şedinţă a comitetului, este 
arestat şi judecat împreună cu 
alţi membri ai organizaţiei. Su
ferinţele îndurate în timpul de
tenţiunii nu i-au frînt elanul re
voluţionar, nu i-au zdruncinat 
încrederea în victoria finală a 
celor asupriţi.

Eliberat în primăvara anului 
1937 şi neprimit la întreprinde
rea unde lucrase înainte, s-a an
gajat ca hamal in port. Hărţuit 
continuu de agenţii Siguranţei, 
părăseşte Constanţa in toamna 
aceluiaşi an, stabilindu-se pentru 
o scurtă perioadă la Braşov, de 
unde este încorporat în armată.

Lăsat Ia vatră în primăvara a- 
nului 1941, Filimon Sîrbu se în
toarce la Constanţa unde se în
cadrează cu botărire in lupta 
revoluţionară condusă de Parti
dul Comunist Român împotriva 
dictaturii militaro-fasciste şi a 
cotropitorilor hitleriştî. 
___________ Tînărul comu

nist primeşte din 
partea partidului 
sarcina de a 

_____________  activa ca secre
tar al judeţenei 

U.T.C. Constanţa. Alături de alte 
cadre de partid şi U.T.C, desfă
şoară o muncă neobosită în di
recţia creării de noi celule de 
partid la principalele întreprin
deri constănţene, fiind organiza
te numeroase acte de sabotaj ca
re loveau în potenţialul econo- 
mico-militar al maşinii de răz
boi fasciste.

Datorită, activităţii sale revo
luţionare, Filimon Sîrbu este că
utat cu înfrigurare zi şi noapte, 
de Siguranţă. In dimineaţa zilei 
de 22 iunie 1941, în timp ce par
ticipa la o şedinţă conspirativă 8 
la care s-au discutat probleme  ̂
legate de intensificarea luptei  ̂
antifasciste şi antirăzboinice, or-  ̂
ganizarea unei acţiuni de sabotaj  ̂
la Uzina electrică din Constanţa  ̂
— Filimon Sîrbu este arestat  ̂
împreună cu alţi luptători anti-  ̂
fascişti. ^

Trimişi la Bucureşti, în faţa  ̂
Curţii Marţiale a Comandamen-  ̂
tuiui II Teritorial, el este con-  ̂
damnat la moarte Ia 4 iulie. La 
19 iulie 1941, o rafală de mitra
lieră pune capăt vieţii tînărului 
comunist, a cărui vîrstă nu de
păşise 25 de ani. ^

Poporul nostru cinsteşte jert- ^ 
fele pe care Ie-a dat clasa mun- 
.citoare condusă de partidul co
munist în lupta pentru elibera
rea de sub Jugul exploatării şi 
asupririi. Pilda luminoasă a lui 
Filimon Sîrbu, erou al clasei 
muncitoare şi al poporului ro
mân, ca şi amintirea tuturor mi
litanţilor revoluţionari şi patrioţi f  
din ţara noastră, va dăinui veş
nic în inima oamenilor muncii, 
constructori activi ai României 
socialiste.

CONSTANTIN DRAGUŞIN ?

azi... azi...
17 IULIE

•  Se împlinesc 156 de ani de la 
naşterea doctorului Iuliu Baraş, 
întemeietorul primului spital de 
Copii din Bucureşti.

•  104 ani de Ia naşterea mine- 
Iralogului Ludovic Mrazec (ni. 1944).

•  La 17 iulie 1930 a fost creat 
Partidul Comunist din Columbia.

•  Se împlinesc 125 de ani de la 
naşterea (1846) lui N. N. Mikluho- 
Maklai, etnograf, antropolog şi că
lător rus (m. 1888).

•  întreprinderea de contractări, e-
chiziţii şl preindustrializare a mate
riilor prime pentru Industria uşoară, 
D.C.A. Sibiu îşi diversifică continuu 
formele de plată, oferind în schimbul 
materialelor colectate mărfuri dife
rite: bumbac, şchart, încălţăminte, 
pulovere, talpă, stofă, vase emailate, 
vase din porţelan etc, precum şi 
bani Cetăţenii din mediul rural se 
pot adresa filialelor întreprinderii, 
din localităţile centre de comune ca
re colectează piei, lină şl alte sub
produse ce pot fi avantajos valori
ficate prin schimb.

•  De la Centrul de protecţia plan

telor Sibiu aflăm că cele 5 staţii de
prognoză şi avertizare (din Cisnă- 
die, Apoldu de Sus, Agnita, Dumbră
veni şi Sibiu), pun la dispoziţia uni
tăţilor egro-pomicole, de stat, coo
peratiste şi cetăţenilor substanţe chi
mice pentru combaterea dăunători
lor: păduchele din San Jósé, vier
mele merelor, viermele prunelor, pă- 
tarea roşie a prunilor, rapănul şl 
făinarea merilor etc. Pentru cultura 
mare, la dispoziţia centrului se allă 
un avion, care execută lucrări de 
stropire a suprafeţelor plantate cu 
cartofi, contra manei şt a gîndacu- 
lui din Colorado, precum şi contra 
gărgăriţei florilor de trifoi.

Secvenţe
edilitar-gospodăreşti

ARPAŞU DE JOS: Construcţia de 
trotuare — în plină desfăşurare — 
conferă comunei un aspect din ce în 
ce mai urban. In localitatea reşedin
ţă de comună s-au realizat pină în 
prezent 1000 mp trotuare (cu apro
ximativ 2 000 ore muncă patriotică 
prestate de cetăţeni). Lucrarea con
tinuă pină la realizarea unei supra
feţe de 2 000 m p. In localităţile apar
ţinătoare, lucrările de construcţie a 
trotuarelor se află îs stadiu de de
but. La Noul Român s-au procurat 
dale din beton pentru 1000 m p tro
tuare, iar pentru Arpaşu de Jos (un
de continuă lucrările) şi Arpaşu de 
Sus (unde vor începe în curînd) s-au 
adus 50 tone ciment. După cum ne 
informează secretarul Consiliului 
popular comunal, Dumitru Munteanu, 
la Arpaşu de Sus se lucrează in pre
zent ia montarea instalaţiei electrice 
la cele trei săli de clasă nou construi
te la şcoala generală din localitate.

TĂLMĂCII!. Gospodarii acestei fru
moase comune şi-au făcut un bilanţ

al hărniciei în muncă patrioticii, pen
tru înfrumuseţarea aşezării. Dincolo 
de faptul că şantierele muncii patrio
tice pot fi întîlnite pretutindeni, sínt 
de notat deja rezultate frumoase. S-au 
executat 3100 m p trotuare, s-au re
parat peste 50 poduri şi podeţe. Un 
ajutor substanţial dau locuitorii co
munei la lucrările de asfaltare a stră
zii principale. De notat, de asemenea, 
contribuţia părinţilor pentru construi
rea unei baze sportive pentru elevi, 
cuprinzînd un teren de volei şi unul 
de handbal.

Nici cei din Tălmăcel nu s-au lă
sat mai prejos. Pe lingă contribuţia 
la ridicarea noului magazin comercial 
este de notat acţiunea de construire 
a unor ziduri de sprijin pe cele 3 văi, 
în.sumînd peste 150 m.

Valoarea lucrărilor efectuate de ce
tăţeni prin muncă patriotică însumea
ză peste 1 milion lei. Merită sublinia
tă contribuţia mobilizatoare a deputa
ţilor. Notăm cîteva nume: loan Gri- 
goraş, Mircea Atodiresei, loan Nedel- 
cu, Gh. Alexandru, G. Piroiu.

In brutăria cooperativei de con
sum din comuna SHmnic se coc 
zilnic 1 400 kg pîine, livrată ia 
Şura Mare, Hamba, Ruşi, Vesăud 

şi Slimnic

azi...
DUMBRĂVENI: 1 NOIEMBRIE i 

Ambuscada (orele 18,00 şi 20,00). 
OCNA SIBIULUI: Flacăra olimpică

(orele 18,00 şi 20,00),
BAZNA-BÂI: Primul învăţător (o- 

rele 17,00 şi 19,00),
APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTl 

Preludiu U (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
15,30 Deschiderea emisiunii. Tenis 

de cîmpi România — R.F.G., 
în finala grupei B, din zona 
europeană a „Cupei Davis“. 
Partida de dublu.

17.30
18.15

19.15 
19,20
19.30

20,10
21,10

22,40
22,50
23,30

Emisiune în limba germană. 
Bună seara, fete I Bună sea
ra, băieţi I 
Publicitate.
1 001 de seri.
Telejurnalul de seară.
Sport.
Tele-enciclopedia.
Inttlnire cu... Venus. Specta
col muzical-dlstractîv. Trans
mis din staţiunea Venus. 
Telejurnalul de noapte. 
Săptămîna sportivă, 
închiderea emisiunii.

P ro g ra m u l te lev iz iun ii 
p e n tru  dum in ică  18 iulie
8.30 Deschiderea emisiunii.

Sport şi sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru copii.

10.00 Viaţa satului.
11.15 Concert Beethoven. Uvertura 

Egmont.
12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, la cererea telespec

tatorilor. La poalele Semenicului,
13.00 Emisiune în limba maghiară. 
POSTMERIDIAN
14.30 Sport...
10.30 Televacanţă.
17.00 Magazin.
18,10 Planeta giganţilor. Film serial 

pentru tineret.
19.00 Vetre folclorice (Interviziune). 

Dăişoara.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară,
20.00 Reportajul săptămînii.
20.30 Film artistici „Fata lui Bube“« 
21,45 Interpreţi de muzică româ

nească.
22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Telesport.

note
Pe cind semafoare 

la SibiuJ
Numeroşi conducători auto şi 

pietoni ne întreabă de ce Si
biul, un oraş cu veleităţi turis
tice, nu dispune de semafoare ca 
alte centre judeţene din patria 
noastră? Din această cauză, în 
special, la intersecţiile cu mare 
aflux de circulaţie (podul Cibi- 
nului, Piaţa Gării, Bulevard, in
tersecţia de ia intrarea în bule
vardul Gh. GheOrghiu-Dej, Şo
seaua Alba-Iulia etc.) se aglome
rează uneori atîtea maşini Incit 
cu greu se mai pot desconges
tiona şoselele, cu ajutorul agen
ţilor de circulaţie (dacă există!). 
De altfel, trecerea aceasta neor
ganizată a automobilelor prin 
intersecţie creează pentru pietoni 
pericole iminente de accidentare 
la fiecare pas. întrebarea o gă
sim pe deplin justificată şi de 
competenţa Consiliului popular 
municipal, oare sperăm că ne va 
răspunde in mod favorabil.

Cibinul, rezervor 
de impurităţi?

Burgul nostru este scăldat de 
la un capăt la altul de apele rîu- 
lui Cibiin. Ele au fost martore 
transformărilor de pe cele două 
maluri, operă a edililor locali. 
Se impune însă o mai exigentă 
preocupare din partea I.C.S. pen
tru curăţenia mâlurilor, dar mai 
ales a zonelor din imediata a- 
propâere a vărsării canalurilor 
colectoare din oraş, care, fără 
să exagerăm, prezintă un aspect 
cu totul inestetic şi constituie 
totodată focare de infecţie.

Aşteptăm ca salubrizarea să-şi 
intre în atribuţii.

Legea e lege. 
De ce se  încalcă?

Deputatul loan Oprea din 
Dumbrăveni ne aduce la cunoş
tinţă că de mai multe luni de 
zile nu a mai fost convocat la 
sesiunile Consiliului popular o- 
răşenesc. Cercetînd cazul, a re
ieşit că într-âdevăr Comitetul 
executiv al Consiliului popular 
a neglijat înmînarea convocatoa
relor fiecărui deputat, fapt ce 
a dus la situaţia arătată. Pen
tru a se evita asemenea aspecte 
neplăcute, Consiliul popular ju
deţean a atras atenţia Comitetu
lui executiv al Consiliului popu
lar din oraşul Dumbrăveni să res
pecte cu toată stricteţea artico
lul 23 din Legea 57/1969 de or
ganizare şi funcţionare a consi
liilor populare.

0 propunere
Sibiul şi Mediaşul sínt oraşe 

mult vizitate de turişti străini 
sau autohtoni. In fiecare sîmbă- 
tă, dar mai ales duminica sosesc 
nenumărate autocare şi autotu
risme din toate colţurile ţării. 
In afară de vizitarea locurilor 
istorice, a muzeului, a oraşului 
în general, turistul vrea să 
cumpere şi unele obiecte de ar
tizanat specifice localităţii. Dar 
cum? Duminica, toate, dar toa
te magazinele de profil sínt fe
recate. Se pune întrebareai pen 
tru cine le-am creat, dacă nu 
pentru turişti?

Sperăm ca Direcţia judeţeană 
comercială să analizeze propu 
nerea şi să ia măsuri In conse
cinţă (ţinlnd cont că In alte o- 
raşe ale ţării problema este re
zolvată).

CÎTEVA ORE -  „călător“ în gară
•  O luaţi aşa. . .»  pe urma la (dreapta. . .
•  Spre chioşcul dintre linii se întind sute de mîinî, 

dar moş Melinte zice: n-am!
•  Autobuzul 12 circulă pe aici?
•  E trist duminica în gară

TIM PUL
Centrul meteorologie Sibiu comuni

cai vreme te general călduroasă, dar 
instabilă, favorabilă averselor de 
ploaie însoţite de descărcări electri
ce, cu deosebire în cursul după-a- 
miezii. Vîntul va 6ufla slab, cu une
le intensificări de scurtă durată, din 
sectorul vestic şi nord-vestic. Mini
mele vor fi cuprinse între 9 şi 12 
grade, iar maximele vor oscila între 
21 şi 24 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA I Dă-1 înainte cowboy 

(orele 8,00) 11,30) 14,00) 16,30) 19,00)
21.00) | ARTAi Los Tarantos (orele 
10,00; 12,00) 14,30) 16,30) 18,30) 20,30)) 
TJNERETULUIi Din nou despre dra
goste (orele 10,00) 12,00) 16,30) 18,30)
20.30) , iar la ora 14,30 filmul româ
nesc Baladă pentru cei căzuţi; 7 NO
IEMBRIE: Anotimpuri (orele 10,00) 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00); INDEPEN
DENŢA: Castelul condamnaţilor (ore
le 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESULi Genoveva 
de Brabant (orele 9,00) 11,15) 14,00) 
16,30; 19,00; 21,00); TINERETULUI:
Cîntecelc mării (orele 10,00) 16,30)
18.30) 20,30)) UNIREA i Călugăriţa din 
Monza (orele 10,00) 1S.O0) 18,00 şi
20.00) .

C1SNAD1E: POPULAR: Feméia să 
se teamă de bărbat (orele 11,00; 16,00) 
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAls Mihai Viteazul, 
jerill« I fi II (orele 10,00).

Vor fi fiind multe intrări în oraş, 
însă adevărata „poartă a cetăţii“ 
rămine tot gara. Deocamdată, cea 
din Sibiu primeşte călătorii în haine 
de lucru — schele, cărămizi, mortar. 
Despre aspectele care privesc direct 
calea ferată şi personalul ei vom 
scrie poate cu altă ocazie) în însem
nările de faţă ne vom referi doar la 
unităţile anexe de deservire a călă
torilor.

Restaurantul „Rapid* miroase acum 
a var şi tencuială proaspătă. In mo
mentul de faţă, îi ţine locul un bu
fet liliput, dar atît d e . . .  liliput, in
cit numai călătorii norocoşi dau 
peste el. E pe undeva . . .  prin nişte 
cotloane. Fără să întrebăm din om 
în om, nu am fi avut plăcerea să 
facem cunoştinţă cu Ion Bălescu, şe
ful acestei unităţi. De fapt, bufetul 
e chiar în biroul domniei sale, sau 
biroul se află acum în bufet... în 
fine, nu are importanţă.

Pe peronul dintre liniile a doua şi 
a treia se află un chioşc unde e 
„şei" Nicolae Melinte. Cu părul alb, 
cu mîinile mereu agitate, noua noas
tră cunoştinţă a avut norocul să fie 
scund, altfel n-ar fi încăput în chioş
cul dintre linii. „Şi ce „vad" am 
în cuşca asta a mea, domnule! N-am 
clienţi numai din cei de pe peronş 
am şi din yaaoane. Uite u i  întind

mîinile şi strigă după mine: Al ţigări 
B.T., ai „Snagov", ai „Amiral"? 
N-am! Ai băuturi la sticle de un 
sfert? N-am! Ai biscuiţi?... Nici 
biscuiţi!? Şi pe nota de comandă am 
cerut toate astea, domnule... Uite-o 
colea!"

Pe sticla chioşcului dintre linii 
mai scrie: răcoritoare şi preparate 
culinare. Cred că-i o glumă rămasă 
de la vreun 1 aprilie.

La ospătMria din colţ — la circa o 
sută de metri de gară — se serveşte 
repede, curat şi la preţuri pe mă
sura oricărui buzunar. Zilnic, trei 
feluri de ciorbă şi aproximativ şase 
sortimente felul doi. Şeful de uni
tate, Ana Stan, ne-a purtat, fără să 
se jeneze, prin toate „secţiile": de
pozitul, magazia, bucătăria şi sălile 
ospätäriei. Ö unitate comercială care 
la posibilităţile şi menirea ei poate 
U lăudată, deşi noi ne abţinem de

la aceasta, fiind siguri că o vor face 
clienţii şi, bineînţeles, că printre a- 
ceştia se vor afla şi călători. . .

Dacă intre două trenuri călătorul 
ar vrea să meargă în oraş, neqreşit 
va face cunoştinţă cu I.T.S.-ul. S-ar 
putea să aibă şi aici surprize neplă
cute, Sîmbătă, 10 iulie a, c„ se aflau 
pe traseu numai opt autobuze 23, 
deşi ar fi trebuit să fie zece. Nor
mal, autobuzul trebuia să sosească 
din cinci Sn cinci minute, însă ve
nea la intervale mult mai mari. Dar, 
ca printr-o minune, după o jumătate 
de ceas s-au adunat cinci autobuze 
23, cele mai multe abia ieşite din 
garaj, . .  Insă autobuzele care cir
culă prin părţile laterale ale oraşu
lui continuau sl sosească la inter
vale toarte mari. Am observat că cel 
mai aşteptat este autobuzul 12. Fiind 
prea multe autobuze 23, impiegatul 
fia mişcare a ieşit cu o . tăbliţă ia

faţa unui autobuz 23 şi i-a spus: pre- 
fă-te într-un autobuz 12! Şi aşa a 
fost.

Revenind duminică, tot la vremea 
prînzului, autobuzul 23 sosea cu 
exactitate la capătul de linie, însă 
celelalte — 6, 9, 12 — şi-au văzut 
mai departe de . . .  întîrzierile lor.

Să prinzi un taxi, înseamnă să al 
noroc. Duminică, între orele 12—14, 
doar unui taxi i-am reţinut numărul 
fiindcă . . .  era singurul care tăcea 
cursa cu călători şi revenea repede. 
„Numai dv. sînteţi de serviciu?" — 
l-am întrebat pe şofer. „Nu. că sin- 
tem şase". „Şi ceilalţi?..."  A dat 
din umeri. în fine, după ora 14 a 
mai venit şi maşina cu nr. l-SB-543.

Tot duminică am mers din nou pe 
peronul gării, să ne salutăm cu cu
noştinţele noastre de sîmbătă. Dar 
nu le-ara mai găsit. La geamurile 
chioşcului dintre linii nu mal rîdeau 
brînzoaicele şi qoqoşile; la „impro- 
vizait-bufet“ era un lacăt rece. Dis
păruse şi toneta de îngheţată de pe 
peron. Şi doar şi duminica circulă 
trenurile...

E trist duminica în qară, şi de-tl 
mai este şi foame si sete, atunci, —■ 
e foarte trist duminica în gară, sti
maţi tovarăşi de la . . .  comerţ!

MIHAI VLASIE

Preţuri la legume-fructe
P B O D S S B 6 U/M

Preţ piaion vtnzarn amănunt
Ex. 1 ti

Roşii sortate kg 2,90 2,35 1,85
Ardei gras kg 5,90 5,00 3,55
Vinete kg 5,60 4,85 3,35
Castraveţi de salată kg 2,50 2,00 1,50
Castraveţi cornişon: 

3,1—6 cm kg «— 5,20
6,1—9 cm kg — 2,75 —
9,1—12 cm kg — 1,50

2,30Pătrunjel rădăcini kg — 3,00
Prune grupa A kg 3,25 2,60 2,00
Prune grupa B kg 2,75 2,20 1,75

Preţurile Intră în vigoare: vînzarea — 18 Iulie 1971, conform
deciziei nr. 490/1971 a Comitetului executiv al Consiliului popular 
al judeţului Sibiu.
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I.C.S. Metalo-chimice Sibiu
cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4 

angajează de urgenţă:
1 INSTALATOR TEHNICO-SANITAR. 

Angajarea se face în baza H.C.M. 914/1968. 
Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per
sonal, camera 68, telefon 1 17 46.

I f r / j r / ' i a r x ^ / ^ r / a r r ^ r ^ j r / a r / ' a r / ’a r / a r x a r r ^ .  
*
Is
Is
IsIsIsnk

r j r / j r / i

Şantierul d e  drumuri 
şi poduri Sibiu

angajează de urgenţă:
1 ŞEF SERVICIU APROVIZIONARE, 
cu studii superioare.

! Salarizarea în conformitate cu H.C.M. 914/1968,
I limite 2 425— 3 100 lei.s
I Informaţii suplimentare la telefon 2 32 81.

i ä Cooperativa j 
» „îmbrăcămintea" Sibiu !
! ANGAJEAZĂ:
5 ŞEF SERVICIU PLAN.
ţ Condiţii de studii şi stagiu conform deciziei nr. 370/ I 
j 1969 a UCECOM. j
s Informaţii Ia serviciul personal, telefon 1 47 16. |

Oficiul de îmbunătăţiri funciare
SIBIU

str. Someşului nr. 49, 
angajează de urgenţă:

—  ingineri şi tehnicieni în specialitatea construcţii 
hidrotehnice sau îmbunătăţiri funciare

— merceolog sau achizitor în specialitatea piese 
schimb auto şi utilaje

— mecanici utilaje draglină-buldozere, pentru şan
tierele din judeţul Sibiu.

Mica , 22233e
Vind apartament, îa etaj (ora

şul de jos), 4 camere, 1 bucătărie. 
Informaţii, str. Bucegi 4.

Vind casă liberă, 3 camere, bu
cătărie, str. Preda Buzescu nr. 2 a 
(intrarea prin str. Dorobanţilor).

Renault 16, stare ireproşabilă, 
vind sau schimb ca FIAT 850, 
nou, plus diferenţa. Informaţii, 
Sebeş, str. Mihai Viteazul nr. 4, 
telefon 498, dr. Petrescu Tomis.

Vind autoturism Dacia 1100, ru
lat 20 000 km. Informaţii, telefon
2 30 82.

Frigider Pinguin, perfectă sta
re, vind Ieftin. Str. Yalta 6.

Vind pianină mahon, marca 
Förster. Informaţii, telefon 1 48 59, 
după ora 17.

Pierdut vacă roşie cu alb, bo
tul negru. Sibiu, str. Plugarilor 8 
(Calea Cisnădiei). Recomnensl.
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150 DE AN! DE LA NAŞTEREA LUI VASILE ALECSANDRI

Un mare poet patriot, întemeietor 
al literatorii noastre moderne

Be Împlinesc, I* 21 Iulie, 150 ie  
ini de la naşterea celui căruia, pen
tru prima dată în istoria culturii 
noastre, i-a fost acordat apelativul da 
poet naţional. Anii care ne despart 
de epoca lui şi, mai ales, de acel a- 
murg pe care însuşi înţelesese să-l 
închine, cu atîta demnitate, răsăritu
lui falnic al lui Emlaescu, au proiec
tat şi mal clar poziţia de onoare a 
lui Alecsandri in sistemul valorilor 
naţionale.

Caracterul naţional, reprezentativ, 
al operei şl personalităţii lui Alee. 
sandrf s-a determinat şi situat în pa
rametri istorici precişi. Eminescu în
suşi recunoscuse, în sensul ascuţitei 
rigori care îl caracteriza cuvîntul, că 
'Alecsandri este „acela care şi-a în- 
cuscrit din capul locului talentul său 
individual cu geniul poporului romă- 
nesc...“

Nu trebuie să ne scape destinul de 
începător de drum, înteme
ietor în toate domeniile în 
care s-a manifestat Alecsan
dri. Este calitatea supremă 
a vieţii şi creaţiei sale, rea
lizată printr-o înălţime de 
gind şi faptă pe care, poa
te, numai inspiraţia artisti
că o explică. In acest fel, 
poetul patriot şi iluminat 
se făcea continuatorul ace
lui efort spre independen
ţă, renaştere şi unitate na
ţională a generaţiilor trecu
te.

Alecsandri şi generoasa 
virstă din care făcea par
te — şi în care se numără 
Kogălniceanu, Alecu Russo,
Costache Negruzzi, Bălcescu,
Ion Ghica sau Heliade au 
nutrit visul cald al Româ
niei viitoare încă înainte ca 
el să devină o realitate po
litică; pe plan cultural, for
mele organizatorice pe care 
le-a imaginat sau la care 
a contribuit vorbeau despre 
totalitatea şi integritatea 
spaţiului românesc: teatrul 
era naţional, revista era Da
cia literară. Pe plan politic 
a militat cu demnitate şi 
consecvenţă in numele acelu
iaşi ideal al României viitoare. Este 
o împrejurare deloc comună, dar fe
ricită, aceea prin care zodia unui stat 
tînăr care se întemeia pe Dunărea 
de jos, la mijlocul veacului trecut, 
a fost vegheată şi i s-a făcut propagan
dă europeană prin glasul şi presti
giul unui poet. Un diplomat poet, un 
ambasador al poeziei era cel care fă
cea Apusului cunoscută o ţară în ca
re suferinţa îşi găsea alinare în ine
galabile cîntece. Articolul Românii şi 
poezia lor, dezvoltat dintr-o serie de 
notaţii in limba franceză asupra co
morilor noastre folclorice, reprezintă 
cel dinţii fapt diplomatic al lui A- 
lecsandri. Misiunile politice din pe
rioada Unirii, ca şi cele din 1861— 
1862 şi 1863—1864, prin care şi-a în
trerupt retragerea în universul de vis 
şi poezie al Mirceştilor, reprezintă 
tot atitea Szbînzi diplomatice prin for
ţa de influenţare şi convingere, prin 
prestigiul încununat al poeziei.

Nu ar fi prea greu să demonstrăm 
astăzi prospeţimea de simţire şi ex
presie a începuturilor poetice ale au
torului Lăcrimioarelor. Ciclul Legen
delor, cel care este animat de un su
flu epic amplu şi în care modalită
ţile artei majore şi, în primul rînd, 
ale diapazonului eroio răsună mai 
accentuat, se încadrează unui ideal 
romantio de artă, închizînd, în isto
ria liricii româneşti, o pagină de stră
lucire venerabilă. Astăzi, Vasile A- 
Secsandri a rămas mai ales, prin 
Pasteluri, un poet modern, al cărui 
.vers ne sună plin şl evocator. Pri
vită din punct de vedere al funcţiei 
sale istorice, poezia aceasta a realizat 
lucruri de excepţie: a încheiat o epo
că de convenţionalism şi artificiali.

täte, pentru care expresia sinceră a 
sentimentelor era un foarte rar acei. 
dent; a transpus limbajul poetic în 
zona firescului, ceea ce nouă astăzi 
ni se pare de la sine înţeles şi foar
te uşor. Dar este destul să comparăm 
muzicalitatea lui Conachi, împiedicată 
în ritmuri siluite şi în vocabule opa
ce faţă de emoţie, sau cea încă des
tul de tulbure a lui Anton Pann, cu 
greoaie aluviuni prozaice, pe de o 
parte, şi limpezimea sprintenă a ver
sului alecsandrinian, pe de alta, ca 
să ne dăm seama de o prefacere co
vârşitoare. S-a vorbit, şi pe bună 
dreptate, de calitatea de ferment pe 
care a avut-o, în cadrul poeticii lui 
Alecsandri, versul popular. In naia
dele şi cîntccele bătrîncşti adunate 
şi îndreptate de Vasilc Alecsandri, 
poetul a selecţionat şi prelucrat în 
spiritul sensibilităţii sale, conferind 
prestigiu şi valoare de circulaţie u-

nei modalităţi folclorice pe care te
zaurul creaţiei noastre populare o 
conţinea în stare virtuală. Acest pro
dus, în parte nou, dar cu valoare de 
circulaţie şi demnitate artistică fără 
precedent, a fost apoi cel care a in
fluenţat fructuos poezia cultă. Căci 
îndreptarea ,nu era o simplă retuşa- 
re stilistică, ci căutarea, selecţionarea 
motivelor şi modalităţilor celor mai re
prezentative. Nu este fără importanţă 
faptul că Mioriţa, piesa de bază a 
culegerii de la 1852, cunoaşte, în a- 
celaşi timp, prin numeroasele sale va
riante, aria de răspindire cea mai 
vastă, arie care se confundă cu în
săşi totalitatea spaţiului românesc. De 
la Alecsandri încoace s-au mai rea
lizat nenumărate alte culegeri de poe
zie populară, foarte multe de un ni
vel ştiinţific net superior; nici una 
însă mai reprezentativă ca expresie 
a sufletului nostru naţional.

Alecsandri este creatorul limbaju
lui nostru poetic care s-a impus în 
secolul al XIX-lea şi pe care acest 
secol l-a transmis viitorului prin in
termediul lui Eminescu. Căci poezia 
generaţiei de la 1848, privită din a- 
eest punct de vedere, reprezintă o 
zonă de fierbere cum puţine s-au 
mai ivit. In versul tînărului Emi- 
n.escu se vede mai bine decit oriun
de, ca într-o oglindă sintetică, în
fruntarea diferitelor formule şi vic
toria celei pe care Alecsandri o lan
sase.

Descompusă în componentele sale, 
arta poetică a lui Alecsandri expli
că desigur convingător prestigiul lui 
de poet naţional. Nu este puţin lu
cru să inovezi tehnica versului, să 
deschizi porţile expresiei directe a

sentimentului în poezie, să-i dăruieşti 
un limbaj şi să-i dai ea dimensiune 
principală felul de a gîndi şl simţi 
al colectivităţii naţionale, patriotis
mul fierbinte. Să reţinem, în plus, 
că toate aceste înzestrări ale lirei ro
mâne, precum şi asociaţia lor într-o 
unitate care timbrează cu un sunet 
distinct versul lui Alecsandri, s-au 
realizat prin contribuţia catalizatoare 
a unui real talent poetic. Versul lui 
Alecsandri a fost pentru noi un fer
ment miraculos capabil să transpună 
în plan poetic fie evenimentele poli
tice curente, fie trecutul istoric; prin 
autorul lui Dan căpitan de plai şi al 
Horei Unirii, la sugestia versului său 
înaripat, românii acelor vremi îşi ve
deau faptele prezente şi memoria de 
luptă a trecutului lor transfigurate 
şi preschimbate în poezie.

Nu mai puţin importantă şi cu a- 
celeaşi funcţii de deschidere rămîne 

restul operei scrise a lui 
Alecsandri. Proza lui are 
so-licle temelii realiste fiind, 
dintru început, chemată să 
modeleze artistic fizionomia 
epocii, prin tipurile şi mo
ravurile ei reprezentative. 
Cultivată, în continuare, de 
autor, oarecum în subsidiar, 
cu valoarea unui instrument 
de notaţie a unor impre
sii directe sau a unor eve
nimente sufleteşti, opera lui 
în proză dezvăluie astăzi 
nebănuite calităţi stilistice 
de domeniul eleganţei şi fa
cilităţii prin care se toar
nă în expresie firească anu
mite abstracţiuni sau subti
lităţi de gindire. Memoria* 

- liştii secolului XX, călătorii 
pasionaţi de jurnalul cu pa
gină artistică găsesc în A- 
lecsandri un precursor de 
prestigiu.

Teatrul său, cultivat cu 
frenezie, decenii la rînd de 
către numeroase trupe, mai 
ales de amatori, pentru ca
re reprezenta cea mai direc
tă modalitate de contact cu 
mirajul scenei şi cea mal a- 
propiată posibilitate de ex
primare a unui fond de 

gindire şi simţire din care făceau or
ganic parte, îşi păstrează intacte cali
tăţile de deschizător de drum. Oricît 
de mare ar fi Caragiale şi teatrul său, 
Alecsandri rămîne întemeietorul sce
nei noastre naţionale şi al repertoriului 
ei, atît prin bogăţia impresionantă de 
teme şi mijloace dramatice pe care 
le-a pus în circulaţie cit şi printr-o 
adevărată fundamentare a teatrului 
românesc de la temeliile sale cele 
mai largi. Poetul a fost cel dintîi ca
re a transpus masiv elementele tea
trului popular în construcţii scenice 
mai pretenţioase; şi în acest domeniu 
el I-a anticipat pe Caragiale cu cî- 
teva decenii reuşind să toarne în 
viziune scenică adecvată şi modernă 
încă şi astăzi un bogat conţinut de 
viaţă şi realităţi naţionale, atît din 
domeniul politic şi naţional cît şi din 
cel al moravurilor, istoriei, fabulo
sului sau al conflictelor morale su
perioare.

Ctitor pe direcţii de bază ale ex
presiei sufletului naţional în litera
tură, Vasile Alecsandri ne-a lăsat o 
operă a cărei monumentalitate constă 
în caracterul ei reprezentativ. Văzut 
din acest punct de vedere, destinul 
lui este unul de izbîndă, apoteotic.

Opera lui a încălzit simţirea între
gului popor şi a educat la şcoala înal
tă a patriotismului generaţii după 
generaţii, iar astăzi reprezintă un 
înalt exemplu de atitudine şi crea
ţie atît pentru cititori cît şi pentru 
literatura contemporană.

MIRCEA TOMUŞ
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Imagine din expoziţia de sfîrşit de an, a elevilor Şcolii populare de artă din Sibiu

P e r fe c ţ io n a r e a  a c tiv ită ţii d e  
p a rtid , o  c e r in ţă  im p e r io a s a

Interviu cu N. BACU, secretarul comitetului de partid de la F.I.P.A.

— Astăzi, cînd conducerea e. 
conomiei şi a tuturor celorlalte 
sarcini cunoaşte mari prefaceri 
calitative, cînd se urmăreşte cu 
perseverenţă organizarea produc
ţiei şi a muncii pe criterii raţio
nale, devine imperios necesar ca 
activitatea politică şi organizato
rică, metodologia muncii de par
tid să fie concepute riguros şi 
realist fundamentate. Cum asigu
raţi un climat propice, un stil de 
lucru de înaltă competenţă activi
tăţii comitetului de partid pe ca- 
re-1 conduceţi?

— întreaga compartimentare şi a- 
şezare a muncii comitetului de par
tid — ne răspunde tovarăşul N, Ba- 
cu, secretar la F.I.P. Agnita — în
găduie concentrarea eforturilor mem
brilor comitetului de partid spre rea
lizarea integrală a sarcinilor politice, 
economice şi sociale din unitatea 
noastră. Datorită intervenţiilor poli
tice şi organizatorice, printr-un con
trol sistematic şi competent, prin ac
tivitatea educativă menită să instau
reze o atmosferă creatoare şi o ati
tudine exigentă, neîmpăcată faţă de 
lipsuri, comitetul de partid a influ
enţat în mod hotărîtor mersul între
gului mecanism menit să contribuie 
ia îndeplinirea sarcinilor ce ne stau 
în faţă. Dar se ştie că rezultatele 
muncii de partid nu se pot măsura 
imediat în cifre şi procente. Ele apar 
totuşi ca urmare a măsurilor ce se 
iau de comitetul de partid şi comi
tetul de direcţie. De altfel, în stilul 
de muncă al organului de partid s-a 
statornicit analiza periodică a pro
blemelor majore ale unităţii. As cita 
doar cîteva: îmbunătăţirea calităţii 
produselor, a indicilor de utilizare a 
maşinilor şi utilajelor, cît şi gospo
dărirea fondului de timp etc. Con
secinţa? Produsele noastre fabricate 
atît pentru fondul pieţii interne cit 
şl pentru cel extern au înregistrat, 
în primul semestru, un calificativ de 
bine şi foarte bine. In ceea ce pri
veşte utilizarea fondului de timp, da
torită măsurilor luate, procentul a 
crescut în perioada la care mă re
fer, de la 92 la 95 la sută.

— Ce activitate depune comi
tetul de partid în direcţia ridică
rii conştiinţei socialiste a sala
riaţilor, în special a tineretului, 
in lumina expunerii tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Consfătuirea 
de lucru a activului de partid din 
domeniul ideologiei şi al activi
tăţii politice şi cultural-educative?

— Aş vrea să arăt că problema 
educării salariaţilor este o chestiu
ne care figurează de mult pe agen
da noastră de lucru. Fiind o sarcină 
permanentă, ne-am ocupat şi ne vom

ocupa şi în viitor de ea deoarece 
rezultatele ce se obţin în producţie 
sínt influenţate direct de conştiinţa 
salariaţilor. In şedinţa comitetului de 
partid din luna iunie am analizat 
contribuţia tineretului la realizarea 
sarcinilor de plan. Aportul lor în 
producţie este mare dacă ţinem cont

că aproape 40 Ia sută din totalul 
muncitorilor sínt tineri.

Tocmai de aceea este necesar să 
educăm tineretul în spiritul îndepli
nirii sarcinilor de plan, al lichidării 
neajunsurilor care mai dăinuie în 
concepţia unora. Expunerea tovară
şului Nicolae Ceauşescu la Consfă
tuirea de lucru a activului de partid 
din domeniul ideologiei şi al activi
tăţii politice şi cultural-educative ne 
dă noi forte, ne jalonează drumul pe 
care trebuie să-l parcurgem în pe
rioada ce urmează. Documentul se

ocupă într-un spaţiu amplu de edu
caţia tineretului prin muncă şi pen
tru muncă, de încadrarea lui în sec
toarele producţiei materiale. Proble
ma educării tineretului din fabrica 
noastră comportă o atenţie crescîn- 
dă, permanentă. Legat de aceasta, 
comitetul de partid a luat unele mă
suri pe linia muncii politice de masă 
pentru reducerea la minimum a ab
senţelor nemotivate, a învoirilor de 
la serviciu, a îndeplinirii integrale 
a normelor de producţie, a întăririi 
disciplinei în toate sectoarele de ac
tivitate. Rezultatele se întrezăresc a 
fl bune. încă de pe acum, deşi de 
la analiza recentă a comitetului de 
partid a trecut puţin timp, neajun
surile semnalate încep să se răreas
că, fapt oglindit si de îndeplinirea 
integrală a sarcinilor semestriale de 
plan, de reducerea substanţială a ne- 
îndeplinirilor de normă, ca şi de ab
senţele nemotivate din producţie.

Mai mult, ne gîndim că, în lumi
na expunerii tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, să sintetizăm cele mai 
adecvate probleme ce ne revin —• 
şi pe care le vom urmări în conti
nuare în vederea îmbunătăţirii între
gii munci politice şi organizatorice, 
cultural-educative.

I. NISTOR
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Tîrgul 

de fet 
9 71 de pe  
Muntele 

Găina
Ca în fiecare aa, în aceste zile 

de iulie, Muntele Găina va primi, 
cu binecunoscuta sa ospitalitate, 
miile de oameni, locuitori de pe 
cele trei versante ale Apusenilor, 
drumeţi din zonele vecine judeţu
lui Alba, turişti din întreaga ţară 
şi străinătate.

Păstrători ai unor tradiţii vechi, 
ai unor obiceiuri de mult stator
nicite, gazdele vor imprima fru
moasei sărbători „Tîrgul de fete“ 
de pe Muntele Găina, o notă festi
vă bogată, Incepînd cu vizitarea 
unor obiective de interes istoric 
şi etnografie şi vizionarea unui 
spectacol musdcal-coregrafic, pînă 
la organizarea unor expoziţii de 
artă populară cu vînzare, focuri 
de tabără, o paradă a portului 
popular, un ciclu de filme româ
neşti, petreceri în aer liber. îşi 
vor da concursul formaţii artisti
ce din judeţele Alba, Sibiu, Arad, 
Bihor, Hunedoara, Mureş şi Cluj.

Miile de spectatori vor auzi în 
zorii zilei, o dată cu răsăritul soa
relui, faimoasele tulnicărese din 
comuna Avram lancu, care vor 
deschide gala manifestărilor cul- 
tural-artistice de duminică. Se 
vor remarca In program montajul 
„Sus pe Muntele Găina“, prezentat 
de o formaţie a pionierilor din ju
deţul Alba, precum şi spectacolul 
„Nunta de Albeşti“, prezentat de 
o formaţie a căminului cultural 
din comuna Albeşti, judeţul Mu
reş.

Oficiul judeţean de turism Sibiu 
a organizat pentru zilele de 16 şi 
17 iulie o excursie la care vor 
participa salariaţi din multe între
prinderi sibieme, precum şi alţi 
cetăţeni din judeţul şi municipiul 
Sibiu, punînd la dispoziţia solici
tanţilor 3 autobuze, totalizînd 96 
de locuri. Pe traseu vor fi vizitate, 
printre altele, Casa memorials A- 
vram lancu, gorunul lui Horia, 
precum şi alte monumente de ar
hitectură veche românească din 
Munţii Apuseni.

L. G.

PENTRU NOI VALENŢE 
ÎN TURISMUL SIRIAN

La umbra unor realizări se adăpostesc şl deficienţe
Mai trebuie puţin pentru ca Păltinişul să fie intr-adevăr Ia... înălţime
In unele bucătării se coace... neglijenţa

Noile constatări ale brigăzii de con
trol vin să reliefeze o sumedenie de 
aspecte pozitive, care îndreptăţesc, 
desigur, reputaţia de care se bucură 
turismul în acest judeţ. De fapt, ju
deţul Sibiu, cunoscut în ţară şi peste 
hotare pentru frumuseţea peisajelor, 
obiectivele turistice şi preocuparea 
pentru un bun renume, a devenit tot 
mai căutat de către turişti. Condiţiile 
create în acest sector sínt argumente 
temeinice pentru vizitele a mii de

Ou dteva zile în urmă am 
participat la o acţiune organi
zată de Inspectoratul judeţean 
de miliţie Sibiu pentru a vedea 
modul cum sínt păstraţi banii 
statului In casierii. Da raid au 
luat parte, de asemenea, delegaţi 
de la sucursala judeţeană Sibiu 
a Băncii Naţionale şi de la 
Direcţia judeţeană de poştă şi 
telecomunicaţii. Cu acest prilej 
au fost făcute controale In 39 de 
localităţi rurale şi în Sibiu la 
casieriile unităţilor de alimenta
ţie, ale cooperaţiei meşteşugă
reşti, oficii poştale, agenţii C.E.C. 
precum şi Ia cele ale altor în
treprinderi.

Nu se poate spune că, în ge
neral, lucrurile nu au fost gă
site aşa cum trebuia, casieriile 
fifed bine asigurate, personalul 
care. manipulează şi răspunde de 
banii statului fiind bine instruit 
Şi procedînd ca atare. Dar, de 
asemenea, nu putem să nu ară
tăm că în multe locuri s-au gă
sit situaţii intolerabile. Iată, da 
exemplu, cum îşi „asigură“ o 
casieră banii pe care Si avea în 
primire. Deşi la uşă avea gratii 
pentru a Ie închide în momentul 
în care numără banii, dumneaei 
nici nu se sinchisea, stînd chiar 
cu uşa deschisă. După ce a nu
mărat banii, i-a împachetat şi a 
plecat cu ei, abia atunci închi
zînd gratiile. Pentru ce ? Ca să 
fie în siguranţă casa goală ? In 
alte părţi,, la unele cooperative 
de consum, casele cu bani sínt 
plasate in birouri prin care poate 
trece oricine pentru a ajunge la

Lpreşedinte. Intr-un loc, casa era 
deschisă, avînd apreciabile sume 
de bani, pentru plata salariilor,

iar casiera era plecată în alt bi
rou. In altă parte cheile de la 
casa cu bani erau „păstrate“ 
deasupra casei.

Din păcate, asemenea exemple 
nu epuizează întreaga gamă de 
neajunsuri. Imaginaţi-vă că la 
unele magazine ale cooperaţiei 
de consum, banii obţinuţi din 
vînzările de după-amiază se 
„păstrează“ ascunşi prin diferite

lăsaţi la voia întîmplSriî, în pa
za... norocului. Am găsit impor
tante sume de bani care puteau 
fi substrase cu multă uşurinţă, 
oameni care manipulează sume
le fără spirit de răspundere. In 
foarte multe situaţii banii sínt 
transportaţi de cîte o singură 
persoană sau însoţită de minori, 
bătrîni. O gestionară ne spunea 
că trebuia ca a doua zi în zori

legitimaţiile celor veniţi în con
trol.

Noaptea, într-o comună, o în
casatoare ţinea 62 000 lei neasi
guraţi, la ea acasă. Nici măcar 
nu anunţase organul de miliţie 
că are o sumă importanţă. In 
vremea aceea paznicii de noapte 
se învîrteau prin centru, în ju
rul becurilor. Erau atît de ne
vinovaţi... că nici măcar nu ştiau

CINE Ş l  CBM P Ă Ş IR E  A l  A  
B A N II S T  AT B I B I ?

— R A I D  ANCHETA —

locuri. O astfel de situaţie, re
gretabilă, am găsit-o şi într-o 
comună mare, unde casa de fier, 
care zăcuse trei luni în ploaie, 
era bine adăpostită, în brutărie, 
sub sacii de făină, iar la ferestre 
erau gratii. In vremea aceasta 
banii se păstrau după cum v-am 
spus mai sus. Cît priveşte cele
lalte cooperative vizate, nu a- 
veau nici ele altă posibilitate de 
păstrare a banilor.

Foarte curioase ni s-au părut 
cazurile în care am constatat că 
zeci şi zeci de mii de lei sínt

să ducă 30 000 Iei într-o comună 
vecină, unde avea să meargă 
singură, pe jos.

In 18 oficii P.T.T. s-a constatat 
că banii se păstrează în aceleaşi 
încăperi cu telefoanele, deci în 
locuri în care au acces cetăţenii.

Unele dintre unităţile contro
late nu au gratii la ferestre, uşi, 
iar în ceea ce priveşte spiritul 
de răspundere al unor diriguiţi 
de oficii poştale, casieri, încasa
tori procentuali, acesta cam lasă 
de dorit şi el, dumnealor lasîn- 
du-se controlaţi fără să ceară

că în casa la care ne referim es
te agenţia C.E.C.

Răspunzători de defecţiunile 
aflate se fac, însă, nu numai fac
torii enumeraţi pînă acum, ci şi 
alţii. Conducerile de cooperative 
stau, nu o dată, pasive, iar ges
tionarii sínt neinstruiţi. U.J.C.C. 
îşi are, desigur, partea ei de vi
nă în această chestiune, ca şi 
Direcţia judeţeană de poştă şi 
telecomunicaţii. Ce să mai vor
bim de Agenţia C.E.C. Sibiu. 
Cică a luat măsuri pentru păs
trarea banilor. A trimis în judeţ

nişte fişete din tablă, fişete ca
re nu corespund şi nici măcar 
nu pot fi utilizate, în unele ca
zuri. Ba, chiar dacă se deschid, 
cheile sínt tot atît de bune şi 
dacă nu-s ale fişetului, chei o- 
bişnuite la orice birou.

Vizate sínt nu numai coopera
tivele, oficiile poştale şi agenţii 
C.E.C. din comune cum ar fii 
Şura Mare, Veştem, Arpaşu de 
Jos, Micăsasa, Axente Sever, 
Timava, Şeiimbăr întreprinderi 
ca I.AP.L. Cofetarul, I.L.F., I.C.S. 
Alimentara şi altele, ci şi con
ducerile organismelor judeţene 
pomenite mai sus. In unele 
părţi s-a trecut imediat la re
medierea neajunsurilor, în alte
le trebuie, de asemenea, să se 
ia măsuri de urgenţă.

Să existe pretutindeni unde 
este nevoie, case pentru bani, 
lăzi metalice fixate de duşumea, 
transportul banilor să fie făcut 
de două sau mai multe persoa
ne. De asemenea, Direcţia jude
ţeană de poştă şi telecomunicaţii 
să se îngrijească de o mai bună 
funcţionare a maşinilor ce tnas- 
portă banii, maşini care întîrzie 
şi produc perturbaţii. De aseme
nea, să se facă o corelaţie între 
orarul de funcţionare a maga
zinelor săteşti Şi oficiile poştale 
din localităţile respective, în ale 
căror casierii se pot păstra pes
te noapte banii rezultaţi din 
vînzările ce au avut loc după ora 
depunerii banilor la maşina poş
tei.

Pe scurt, trebuie acordată mal 
multă atenţie felului în care 
sínt manipulaţi şi păstraţi banii 
statului.

M. SLATINEANU

călători ce poposesc zilnic pe aceste 
meleaguri. De altfel, întinsa reţea de 
hanuri, cabane, campinguri, staţiuni 
balneo-climaterice — în general bine 
întreţinute şi ospitaliere — constituie 
un puternic punct de atracţie. Ordi
nea, confortul, igiena au fost apre
ciate de brigada de control atît în lo
calităţile şi obiectivele amintite în 
articolele anterioare, cît şi în alte 
părţi, cum ar fi Ocna Sibiului, 
Miercurea Sibiului. Acestea vin să 
întărească opinia că judeţul Sibiu se 
bucură de o reală faimă. Iar noile 
obiective, cum ar fi Hanul căprioarei 
din Mediaş, telefericul de la Păltiniş, 
care se află în ultima fază de lucru, 
hotelul şi motelul ce se vor proiecta 
în această staţiune, restaurantele de 
la Eleşteu, din Mediaş, aflate în lu
cru, vor da noi valenţe turismului si- 
bian. In campingul B.T.T. de pe Ca
lea Cisnădioarei, în cel al O.J.T. de 
la Dumbrava Sibiului — cu excepţia 
unor mici deficienţe — precum şi 
în alte părţi lucrurile merg aşa cum 
trebuie, oaspeţii pot poposi în bune 
condiţii, orieînd.

A fost constatat, de asemenea, apor
tul unor întreprinderi cum ar fi 
I.C.S.T.I. Sibiu, I.C.S. Metalo-chimiee, 
în ale căror unităţi se găsesc bogate 
sortimente de mărfuri cerute de se
zonul estival, produse oferite după 
toate normele unui comerţ civilizat. 
In vederea ofertei, a unei bune recla
me comerciale, întreprinderile respec
tive au organizat numeroase expoziţii, 
standuri, se preocupă în permanenţă 
de o bună aprovizionare şi o deser
vire de o înaltă ţinută.

Dar la umbra unor realizări de sea
mă, a unor succese, se ascund şi u- 
nele deficienţe în sectorul turism, în 
unele staţiuni, la unele cantine, res
taurante, cofetării. Aşa, de pildă, In 
staţiunea Păltiniş nu există un ghid 
care să-i conducă şi să le explice 
celor ce doresc să meargă în excursii. 
Marcajele sínt insuficiente iar 
unele indicatoare sínt ruginite 
sau şterse. Se cere, pe de
altă parte, o mai bună aprovizionare 
cu legume şi fructe, cu pantofi de te
nis, ciorapi, precum şi existenţa u- 
nei unităţi mai mari deoarece
chioşcul actual nu poate face faţă. 
La cantină se impun cîteva mici mă
suri de ordin organizatoric, cum ar 
fi deschiderea mai de vreme a canti
nei pentru evitarea aglomeraţiei. La 
restaurantul din Tălmaciu, uni
tatea cooperaţiei de consum bucătăria 
se afla într-o nesatisfăcătoare situaţie. 
Bucătăreasa Annjr Kraus, în loc să 
recunoască faptul că nu a respectat
normele sanitare, trîntit un: „Eu
plec", directorul întreprinderii i-a 
răspuns: „Pleacă I* şi.., _s-a lămurit

treaba. Or, lucrurile trebuie privite 
cu foarte mult spirit critic, simţ de 
răspundere. Intr-o altă bucătărie, a 
cantinei ce aparţine de Consiliul 
popular municipal Sibiu, pereţii erau 
afumaţL Pe unul cineva din brigada de 
control a scris: „Sanepid“ şi s-au luat, 
bineînţeles, măsuri pentru punerea la 
punct a acestei unităţi.

Ceea ce frapează, de asemenea, in 
unele unităţi de alimentaţie publică 
este... neinstruirea personalului, mai 
ales în probleme de igienă. In unele 
locuri se găseşte dezinfectant, dar 
este... păstrat, şi nu folosit (cazuri 
cum ar fi cel găsit la bufetul „Zori
le“ din Sibiu, barmana Ana Matiu spăla 
paharele fără bromocet). Ca să se vadă 
mai bine că produsul respectiv nu es
te întrebuinţat, ci doar ţinut în sti
cle, aducem spre edificare cititorului 
cîteva pitoreşti denumiri date celui 
mai obişnuit dezinfectant — bromo- 
cetul. In unele locuri i se spune bro- 
mocit, în altele: bromocel, bromo- 
cent, bromo...centă sau... bromo-roeo.

In Cisnădie a fost întîlnit autobuzul 
nr. 31 MŞ X580 cu magazin alimentar, 
ambulant, dar în ceea ce-1 priveşte 
lucrurile nu merg... ca pe roate, căci 
autobuzul avea un aspect de parcă 
porneau Fraţii Rocco în turneu. In 
cabina maşinii câţiva inşi „trăgeau la 
măsea“. Magazinul amintit funcţionea
ză, totodată, fără aviz sanitar. Şi o 
altă anomalie a fost văzută la mă
celăria din localitatea menţionată 
mai sus, unde gestionarul Ilie Stăne- 
$e făcea pe miratul în faţa lipsei de 
igienă din unitate.

In Sibiu, cofetării ca Liliacul, 
Crinul, Albina, Mocca sínt lip
site de ventilaţie în minibucătăriile 
îor de 1/1,5 m, spaţii foarte mici, ca
re au fost cîndva bombonerii.

Un alt aspect care trebuie să dea 
de gîndit este cel al tonetelor parti
culare cu îngheţată. Ce se întîmplă?. 
Proprietarul are formele în regulă, 
dar nu vinde numai la o tonetă, ci 
la 2—3—5. îşi aduce tot felul de „ru
bedenii“, băieţi sau fete de 14—15 
ani pe care îi pune să vîndă, fără 
autorizaţie, fără analize medicale fă
cute.

După cum arătam, îb unele uni
tăţi comerciale care, prin profilul lor, 
au o directă legătură cu deservirea 
populaţiei, există şi o serie de ca
renţe, casfe se cer a fi înlăturate cit 
mai -repede.

De altfel măsurile au fost luate, 
iar altele urmează să se ia de eătre 
toţi acei ce conduc şi răspund de a- 
peşte activităţi.

MARIN NIŢA
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Semnificaţiile rezoluţiilor adop
tate la recenta întîlnire 

a parlamentarilor de la Rostock
Berlin 16 (Agerpres). — După 

cum s-a anunţat, la Warnemunde, 
în apropiere de Rostock, în. R.D.G., 
a luat sfîrşit întîlnirea parlamen
tarilor şi a altor reprezentanţi ai 
opiniei publice din ţările baltice şi 
din nordul Europei, la care au par
ticipat reprezentanţi din U.R.S.S., 
R.D. Germană, Danemarca, Finlan
da, Polonia, Suedia, Norvegia şi 
Islanda.

Participanţii, relevă agenţia 
A.D.N., au adoptat rezoluţii cu pri
vire la necesitatea convocării con
ferinţei europene pentru securitate, 
recunoaşterea R.D. Germane şi în 
legătură cu problemele ridicate de 
protejarea mediului înconjurător.

Parlamentarii şi alte personalităţi 
ale vieţii publice din ţările baltice 
şi nord-europene, se arată în pri
ma rezoluţie, constată că a sosit 
timpul pentru ţinerea unei confe
rinţe general-europene in problema 
securităţii. Ei consideră necesar să 
fie începută, fără întîrziere, pregă
tirea practică a conferinţei, con
form propunerii guvernului finlan
dez şi a altor guverne. în declara

ţie sínt salutate propunerile făcute 
în ultimul timp cu privire la dez
armarea şi lichidarea bazelor mili
tare străine, înainte de toate în. cen
trul Europei, precum şi eforturile 
spre interzicerea şi distrugerea tu
turor armelor nucleare.

înfăptuirea securităţii europene, 
precum şi interesele statelor rive
rane Mării Baltice şi ale popoare
lor acestora, se arată în a doua re
zoluţie, reclamă normalizarea rela
ţiilor între toate statele europene. 
Aceasta include recunoaşterea de
plină din punct de vedere al drep
tului internaţional al R.D. Germane, 
precum şi stabilirea de relaţii di
plomatice normale cu R.D.G. şi cu 
R.F.G. Participanţii la conferinţă 
îşi exprimă speranţa că realismul 
manifestat în politica R.F.G. cu pri
lejul semnării tratatelor cu Uniu
nea Sovietică şi Polonia se va apli
ca şi în raporturile R.F.G. cu R.D.G.

în ultima rezoluţie adoptată se 
relevă oportunitatea colaborării în 
vederea ocrotirii mediului înconju
rător.

După întîlnirea „Dartmouth" de la Kiev
Evidenţierea unor 
deziderate pentru 

dezvoltarea relaţiilor 
sovieto-amer ioane

Moscova 16 (Agerpres). — După 
cum am mai anunţat, la Kiev a a- 
vut loc a şasea întîlnire „Dart
mouth“, a reprezentanţilor opiniei 
publice sovietice şi americane (de
numită astfel după localitatea unde 
s-a desfăşurat prima manifestare de 
aeést fel). Printre participanţii so
vietici la întîlnire, precizează agen
ţia TASS, s-au numărat Alexandr 
Kornedciuk, vicepreşedinte al Co
mitetului sovietic pentru apărarea 
păcii, Nicolai Blohin, preşedintele 
Institutului pentru relaţii sovieto-a- 
méricane, Gheorghi Arbatov, direc
torul Institutului pentru S.U.A. al 
Academiei de Ştiinţe a U.R.S.S., 
deputaţi în Sovietul Suprem, oa
meni de ştiinţă şi artă. Din partea 
americană au fost prezenţi senatorii 
Frank Church şi Mark Hatfield, 
David Rockefeller, preşedintele lui 
„Ch^se Manhattan Bank“, Milton 
Eisenhower, rectorul Universităţii 
„John Hopkins“, Charles Yost, fost 
reprezentant al S.U.A. la O.N.U., 
alte personalităţi politice şi sociale. 
Comunicatul comun dat publici
tăţii la 16 iulie, la încheierea în- 
tîlnirii, relevă convingerea partici
panţilor că dezvoltarea volumului 
comerţului sovieto-american şi a aF 
tor forme de cooperare economică

va contribui la îmbunătăţirea cli
matului politic şi la soluţionarea 

' problemelor în suspensie între cele 
două ţări. Ei s-au pronunţat pentru 
normalizarea comerţului dintre 
U.R.S.S. şi S.ţf.A. prin anularea le
gislaţiei şi practicilor care ridică 
bariere în calea schimburilor libe
ro de mărfuri nestrategice. Comuni
catul relevă că există temeiuri pen
tru colaborarea pe viitor a celor 
două ţări în domeniul coordonării 
eforturilor în cadrul programului 
de studiere I a Cosmosului, precum 
şi pentru participarea activă a oa
menilor de ştiinţă sovietici şi ame
ricani la realizarea programelor in
ternaţionale de cercetări atmosferi
ce şi oceanografice.

Participanţii la întîlnire au sub
liniat necesitatea încetării cît mai 
grabnice a războiului din Vietnam, 
s-au pronunţat pentru instaurarea 
urgentă a unei păci trainice în. O- 
rientul Apropiat şi au evidenţiat 
importanţa unor acorduri construc
tive, îndreptate spre îmbunătăţirea 
situaţiei în Europa.

Părţile au relevat importanţa 
coexistenţei paşnice a statelor cu 
sisteme sociale diferite şi a strînsei 
cooperări internaţionale.

Alexei Kosîghin 
a primit un 

grup de oameni 
politici 

americani
Moscova 16 (Agerpres). — Agen

ţia TASS anunţă că Alexei Kosî
ghin, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Uniunii Sovietice, a pri
mit vineri pe David Rockefeller, 
Frank Church, James Gavin şi 
Charles Yost, cunoscuţi oameni po
litici şi de afaceri din S.U.A., care 
au participat la cea de-a şasea în
tîlnire „Dartmouth" a reprezentan
ţilor opiniei publice sovietice şi a- 
mericame de la Kiev.

Cu acest prilej, menţionează a- 
genţia, au fost discutate o serie de 
probleme internaţionale actuale, 
precum şi unele aspecte, privind re
laţiile sovieto-americane.

R.D. VIETNAM. Privit de sus, 
Hanoiul şi regiunea din jur parc 
o imensă tablă de şah, pe care 
pătratele verzi sínt nenumărate 
ogoare de orez. Aici, în capitala 
Vietnamului se întîlnesc riurile 
Hong (Roşu) şi Duong. La nord 
este lacul Ho Tay, unde locuitorii 
Hanoiului se duc să mănînce fai
moasele crevete şi să bea bere. 
Străzile capitalei sínt străbătute 
de sute de biciclete, tramvaie, au
tobuze. Cu toate bombardamente
le care ameninţă oraşul, acesta a 
devenit un centru industrial, po
litic şi cultural. In foto: vedere 

din capitală

Preşedintele Nixon 
a fost invitat să  vizi
teze  R. P. Chineză

Pekin 16 (Agerpres). — Agenţia 
China Nouă transmite următorul 
comunicat: Premierul Ciu En-lai şi 
dr. Henri Kissinger, consilierul pre
şedintelui Nixon pentru problemele 
securităţii naţionale, au avut con
vorbiri la Pekin între 9 şi 11 iulie 
1971.

Luînd cunoştinţă de dorinţa ex
presă a preşedintelui Nixon de a 
vizita Republica Populară Chineză, 
premierul Ciu En-lai a adresat, în 
numele guvernului Republicii Popu

lare Chineze, o invitaţie preşedin
telui Nixon de a vizita China la o 
dată convenabilă înainte de luna 
mai 1972.

Preşedintele Nixon a acceptat, a- 
ceastă invitaţie cu plăcere.

întîlnirea dintre conducătorii 
Chinei şi Statelor Unite va avea ca 
scop căutarea normalizării relaţii
lor între cele două ţări, precum şi 
un schimb de vederi asupra pro
blemelor care interesează cele două 
părţi.

Declarafia televizată a 
preşedintelui Statelor Unite

Washington 16 (Agerpres). — In
tr-o declaraţie televizată, făcută în 
studiourile din Burbank (California) 
ale companiei N.B.C., preşedintele 
Nixon a relevat că, după cum a sub
liniat cu mai multe prilejuri în ul
timii trei ani, nu poate exista în lu
me o pace stabilă şi durabilă fără 
participarea Republicii Populare Chi
neze şi a poporului său de 750 mi
lioane de oameni. „De aceea, a spus 
el, am luat iniţiativa, în cîteva do
menii, de a deschide uşa unor relaţii 
normale între cele două ţări ale 
noastre. In acest scop, am trimis pe 
consilierul meu pentru problemele 
securităţii naţionale, Henry Kissin
ger, 3a Pekin, în cursul recentului 
său turneu în lume, pentru a avea

Problema senegaleză — ObttCtllI
unei misiuni speciale de anchetă

New York 16 (Agerpres). — Con
siliul de Securitate a hotărît joi 
seara, cu 13 voturi pentru şi 2 ab
ţineri (Statele Unite şi Maróan Bri
tanic), trimiterea unei misiuni 
speciale de anchetă în regiunile de 
frontieră dintre Senegal şi Guineea 
Bissau (teritoriu aflat parţial sub 
dominaţia colonialiştilor portughezi). 
Misiunea, care va fi asistată de ex
perţi militari, urmează să se in
formeze asupra situaţiei din aceas

tă regiune unde, potrivit plîngerii 
formulate de către autorităţile de 
la Dakar, forţele militare portughe
ze au pătruns pe teritoriul Senega
lului, procedînd la minarea unor 
zone din apropierea frontierei.

Hotărînd trimiterea acestei misiuni, 
Consiliul de Securitate a condam
nat, totodată, „actele de violenţă şi 
de distrugere ale forţelor portughe
ze din Guineea Bissau împotriva 
populaţiei şi a . satelor din Senegal“.

INDIA. Circa 2 000 de persoane 
au demonstrat recent la New 
Delhi împotriva agresiunii ameri
cane în Indochina, împotriva tri
miterii de armament în Vietnamul 
de sud, precum şi împotriva de
tenţiunii în S.U.A. a militantei de 
culoare, Angela Davis şi a altor 

luptători pentru pace.

Pledoarie pentru securitate 
şi colaborare în Europa

(Moscova 16 (Agerpres). — Intr-un 
articol publicat în ziarul „Izvestia“, 
Alexei Mandjulo, adjunct al minis
trului comerţului exterior al 
U.R.S.S., scrie că desfăşurarea unei 
conferinţe general-europene în pro
blemele securităţii şi colaborării ar 
deschide perspective mai largi re
laţiilor economice şi tehnico-ştiin- 
ţifice între ţările de pe continent. 
Subliniind că cea mai intensă dez
voltare o cunoaşte colaborarea co- 
meroial-economică şi tehnico-şti- 
inţifică a Uniunii Sovietice eu ţă
rile socialiste, autorul menţionează 
că, aşa cum a demonstrat experien
ţa, lărgirea relaţiilor comerciale ale 
U.R.S.S. cu ţările capitaliste din 
Europa are un rol important în 
procesul actual de slăbire a încor
dării şi de însănătoşire a situaţiei 
pe continentul nostru.

Comerţul Uniunii Sovietice cu o 
serie de state capitaliste, se arată 
In articolul din „Izvestia“, se ridică 
la sume importante şi manifestă 
tendinţe de creştere. In ultimii cinci

ani a crescut de peste două ori vo
lumul comerţului Uniunii Sovietice 
cu Italia, R.F.G., Franţa, ţările Be~ 
naluxului, Suedia. De asemenea, 
s-au înregistrat progrese în comer
ţul cu Finlanda, Anglia, Austria.

UN ARTICOL 

DIN „IZVESTIA“

Lărgirea volumului legăturilor co
merciale şi economice ale Uniunii 
Sovietice cu ţările capitaliste din 
Europa nu este un fenomen de mo
ment, subliniază A. Mandjulo. A- 
cest lucru este ilustrat grăitor de 
acordurile comerciale pe termen 
lung încheiate cu multe dintre ţările 
amintite, precum şi marile contrac
te pe termen lung.

Articolul aminteşte, totodată, im
portanţa pe care a avut-o pentru 
dezvoltarea comerţului • cu ţările 
capitaliste faptul că majoritatea a- 
cestora au renunţat în relaţiile cu 
U.R.S.S. la restricţiile în domeniul 
creditelor.

Cu toate acestea, scrie adjunctul 
ministrului comerţului exterior al 
Uniunii Sovietice, nu au fost încă 
înlăturate toate piedicile în \ calea 
lărgirii comerţului reciproc avan
tajos între Uniunea Sovietică şi ţă
rile Europei occidentale, în special 
cu acejea care fac parte din gru
pări economice închise. . Uniunea 
Sovietică se pronunţă pentru lichi
darea . tuturor barierelor vamale 
protecţioniste şi de altă natură. Es
te un lucru de la sine înţeles că 
dacă ţările Europei occidentale vor 
proceda la o înlăturare a restricţii
lor vamale, a contingentărilor şi 
restricţiilor de altă natură 1a im
porturile din U.R.S.S., acest lucru 
va fi în avantajul ambelor părţi, 
scrie în încheiere A. Mandjulo,

Un comunicat 
al Direcţiunii 

P. S. I. U. P.
Roma 16. — Corespondentul Ager

pres, Nicolae Puicea, trânsmite: în
trunită la Roma, Direcţiunea Parti
dului Socialist Italian al Unităţii Pro
letare (P.S.I.U.P.) a examinat evolu
ţia situaţiei politice din Italia în le
gătură cu „încercările Partidului de- 
mocrat-creştin şi ale forţelor conser
vatoare de a deplasa spre dreapta 
axa politică a ţării". în comunicatul 
dat publicităţii Ia încheierea lucră
rilor Direcţiunii P.S.I.U.P. se spune 
că forţele conservatoare se strădu
iesc ca — atît pe plan republican, 
cît şi pe plan local — să se opună 
adoptării reformelor ce ar veni în 
întîmpinarea cerinţelor exprimate de 
masele muncitoare italiene. Aceste 
grupări — arată documentul în con
tinuare — acţionează în vederea în
cordării raporturilor cu forţele de 
stînga, vor să golească de conţinut 
proiectele de lege ce se discută în 
aceste zile în Parlament (reforma în 
domeniul construcţiei de locuinţe, 
reforma impozitelor^ măsurile anti- 
conjuncturale, dezvoltarea Mezzo- 
giorno-ului).

P.S.I.U.P. îşi exprimă apoi hotă- 
rîrea de a lupta cu toate forţele sa
le împotriva 'manevrelor conservă 
toare şi de dreapta, pentru realizarea 
unei alternative de stînga, care să 
înfrunte şî să rezolve în avantaiu! 
clasei muncitoare reformele social- 
economice, problema şomajului.

convorbiri cu premierul Ciu En-lai. 
Am luat hotărîrea de a întreprinde 
această acţiune, a spus preşedintele 
Nixon în continuare, datorită con
vingerii mele profunde că toate ţă
rile vor avea de cîştigat de pe urma 
unei reduceri a încordărilor şi a unor 
relaţii mai bune între Statele Unite 
şi Republica Populară Chineză".

0 declaraţie 
a iui U Thant

Naţiunile Unite 16 (Agerpres). — 
Referindu-se la vizite în Republica 
Populară Chineză a preşedintelui 
S.U.A., secretarul general al O.N.U., 
U THANT, a da,t publicităţii o de
claraţie în care a relevat că „acest 
eveniment este de bun augur nu 
numai 'pentru relaţiile dintre cele 
două ţări, ci şi pentru soarta vii
toare a Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite“.

Restabilirea
stării
excepţionale 
în Uruguay

Rio de Janeiro. 16. — Corespon
dentul Agerpres, Vasile Oros, trans
mite: Preşedintele Uruguayului,
Jorge Pacheco Areeo, a restabilit 
joi măsurile extraordinare de secu
ritate, la numai 12 ore după ce ele 
au fost suspendate de Congresul na
ţional, provocînd un grav conflict 
cu puterea legislativă. Areeo a re
mis parlamentului un mesaj în ca
re anunţă decretul de restabilire a 
măsurilor excepţionale, invocînd 
activităţile organizaţiei „Tupama- 
ros“.

Restabilirea stării excepţionale a 
provocat vii reacţii în cercurile po
litice, sindicale şi studenţeşti. Parti
dul naţional, de opoziţie a anun
ţat eă socoteşte indispensabil ca 
alegerile prezidenţiale de la 28 no
iembrie să se realizeze cu toate ga
ranţiile individuale în vigoare. Lu
înd cunoştinţă de decretul prezi
denţial, Confederaţia naţională a 
oamenilor muncii, organizaţie care 
reuneşte în rîndurile sale circa ju
mătate de milion de muncitori şi 
funcţionari, a dat publicităţii un 
comunicat, afirmînd între altele că, 
„în cazul restabilirii efective a mă
surilor excepţionale de securitate, 
conducerea C.N.T. va adopta măsuri 
adecvate împrejurărilor“, sugerîn- 
du-se, astfel, posibilitatea decretă
rii unei greve general?.

Opţiuni pentru nego
cieri anglo-malteze

Londra 16 (Agerpres). — Primul 
ministru britanic Edward Heath a 
anunţat joi în Camera Comunelor 
că a reînnoit invitaţia adresată pre
mierului maltez, Dom Mintoff, de 
a veni personal la Londra, în vede
rea reglementării chestiunilor răma
se în suspensie între cele două ţări, 
în special eventuala revizuire a a- 
cordurilor de apărare şi asistenţă 
financiară anglo-malteze, încheiate 
în 1964 pentru o perioadă de 10 
ani.

In şedinţa de joi a Camerei Co
munelor, secretarul Foreign Office- 
ului, Alec DougLas-Home, a sub
liniat, în cursul depoziţiei sale, că 
guvernul britanic, este dispus să 
negocieze la nivel ministerial în 
scopul ajungerii la un acord satis
făcător pentru ambele părţi. El a 
reamintit, totodată, dorinţa expri
mată de premierul maltez ca noile 
tratative să se încheie înainte de 
sfîrşitul lunii în curs.

AMMAN

Accentuarea ostilităţilor 
iordaniano-palestiniene

Amman 16 (Agerpres). — Un pur
tător de cuvînt al Comandamentu
lui. forţelor rezistenţei palestiniene 
din Beirut, citat de agenţiile M.E.N., 
A.P., France Presse şi Reuter, a a- 
nunţat că unităţi de tancuri iorda- 
niene, sprijinite de artilerie, au a- 
tocat vineri ultimele poziţii întărite 
deţinute de fedaini în regiunea 
Ajloun din nordul Iordaniei. El a 
menţionat, totodată, că artileria ior
daniană a bombardat deosebit de 
intens căile şi mijloacele de aprovi
zionare ale comandourilor din a- 
ceastă zonă.

In legătură cu noile incidente din 
Iordania, preşedintele Comitetului 
Executiv al Organizaţiei pentru E- 
liberarea Palestinei, Yasser Arafat, 
a avut o întrevedere cu preşedin
tele Siriei, generalul Hafez Assad. 
In urma acestei întrevederi şi a u- 
nei convorbiri telefonice între ge
neralul Mustafa Tlass, şeful Statu
lui Major al armatei siriene, şi 
Wasfi Tali, primul ministru al Ior
daniei, la Amman a sosit, într-o în
cercare de mediere, o delegaţie mi

litară siriană. Potrivit postului de 
radio Damasc, delegaţia este înso
ţită de Abou Jihad, reprezentant al 
rezistenţei palestiniene. Yasser A- 
rafat a declarat joi seara că acesta 
nu are nici o misiune de negocie
re cu autorităţile de la Amman, el 
trebuind să încerce să obţină eva
cuarea spre Siria a răniţilor şi mor
ţilor din rîndul fedainiior.

Concomitent, la Marsa Matrouh, 
localitate egipteană de pe litoralul 
Mediteranei, a sosit o delegaţie pa- 

~ lestiniană, alcătuită din Abou Ayad, 
membru al Comandamentului orga
nizaţiei „Al Fatah“, şi Hayel Abdel 
Hamid, reprezentant al aceleiaşi 
organizaţii la Cairo, pentru a parti
cipa la convorbirile ce au ioc aici 
între preşedintele R.A.U., preşedin
tele Consiliului Comandamentului 
Revoluţiei din Libia, vicepreşedin
tele Siriei şi un membru al Consi
liului Comandamentului Revoluţiei 
sudaneze. Potrivit ziarului „Al 
Ahram", delegaţia palestiniană a 
prezentat un raport asupra evolu
ţiei situaţiei din Iordania.

Succesorul lui Franco
„Éuletinul oficial ■■ al 

stalului“ din Spania a 
publicat, la .16 iulie, o 
„lege specială“ de i de
semnare a succesorului 
lui Franco, în persoana 
prinţului Juan Carlos 
de Bourbon. In lege se 
precizează că Juan Car
los va exercita funcţiu
nile lui Franco, „in ca

zul absenţei acestuia de 
pe teritoriul spaniol sau 
in caz de boală“.

Recentul decret repre
zintă o completare a 
„Legii organice a statu
lui“ din 10 noiembrie 
1967, care prevedea că 
prinţul Juan Carlos va 
deveni rege al Spaniei

şi şef al statului în mo
mentul în care Franco 
se retrage din funcţie 
sau decedează. Chestiu
nea asigurării i exercită
rii interimare u atribu
ţiilor lui Franco consti
tuie elementul comple
mentar adus de „legea 
specială“ din 16 iulie.

ECUADOR. Multe ţări latino-ame- 
ricane doresc să îşi recapete bogă
ţiile naţionale şi să naţionalizeze 
companiile internaţionale. In foto: 
aspect de la un miting al munci
torilor din Ecuador. Pe lozinci 
sínt înscrise cereri de îmbunătă
ţire a situaţiei materiale şi de în
făptuire a unei reforme agrare cu 

adevărat democratice.

•  LA MOSCOVA a avut loc a 7-a 
şedinţă a grupei de lucru pentru 
colaborare economică şi tehnico- 
ştiinţifică între Republica Socialis
tă România şi Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste în domeniul in
dustriei chimice şi petrochimice. 
La şedinţă s-au analizat noile po
sibilităţi de majorare a livrărilor 
reciproce de produse chimice şi u- 
tilaje pentru industria chimică şi 
petrochimică pe perioada 1972— 
1975, precum şi probleme privind 
colaborarea ştiinţifică româno-so- 
victică în domeniile respective.

•  ÎN IRAK AU ÎNCEPUT, la 14
iulie, festivităţile pentru aniversa
rea Zilei naţionale — abolirea, în 
1958, a monarhiei. Festivităţile se 
vor desfăşura pînă la 17 iulie, cînd 
Irakul sărbătoreşte un alt eveni
ment din istoria sa — preluarea 
puterii, în 1968, de către Partidul 
Ba-as.

In întreaga ţară au avut loc ma
nifestări în' cadrul cărora oficiali
tăţi irakiene au inaugurat o serie 
de proiecte industriale.

•  MINISTRUL DE EXTERNE A t 
AUSTRIEI, RUDOLF KIRSCHLAE- 
GER, a sosit joi seara la Roma în
tr-o vizită oficială, informează a- 
genţia Associated Press. Aceasta 
este prima vizită în Italia a unui 
ministru de externe austriac, de la 
sfîrşitul celui de-al doilea război 
mondial.

PE S C U R T
•  ÎN CADRUL „SAPTAMÎNII 

MARII BALTICE", joi s-a deschis 
la Rostock, în R.D. Germană, cea 
de-a 14-a Conferinţă internaţională 
a muncitorilor din ţările baltice, 
Norvegia şi Islanda. La lucrări iau 
parte 500 de delegaţi. Participanţii 
la , conferinţă dezbat sarcinile ce re
vin sindicatelor în lupta pentru pa
ce, securitate europeană şi progres 
social.

•  GUVERNUL GUYANEI A a-
nunţat oficial naţionalizarea mine
lor de bauxită aparţinînd firmei 
canadiene „Demerara Bauxite Co“. 
Compania canadiană în cauză a ex
ploatat acest preţios minereu timp 
de 53 de ani.

•  O DELEGAŢIE MILITARĂ SI
RIANA A SOSIT LA AMMAN, a-
nunţă surse oficiale din capitala 
iordaniană. Se precizează că aceas
tă vizită are loc după o convorbire 
telefonică dintre generalul Mustafa 
Tlass, şeful de stat major al arma
tei siriene, şi Wasfi Tall, priţnul 
ministru al. Iordaniei, în legătură 
cu noile incidente dintre forţele gu
vernamentale iordanian* şi uniţăţi 
ale rezistenţei palestiniene.

Potrivit postului de radio Da
masc, delegaţia este însoţită de jun 
reprezentant al mişcării, palestinie
ne, Abou Jihad.

•  LA SOFIA au fost semnate un 
acord de colaborare economică şi 
tehnico-ştiinţifică, un protocol Co
mercial şi un protocol privind cola
borarea ia domeniul construirii < de 
obiective complete in industria ex
tractivă, chimică, a construcţiilor, 
alimentară şi de prelucrare a lem
nului între Bulgaria şi Republica 
Chile — informează agenţia B.T.A.

•  IN CAPITALA FRANŢEI s-a
anunţat că Maurice Schumann, mi
nistrul afacerilor externe, va face 
o vizită oficială in Danemarca, Sue
dia şi Norvegia, între 19 şi 24 iUlie.

•  MINISTRUL COMERŢULUI 
EXTERIOR AL UNIUNII SOVIE
TICE, NIKOLAI PATOLICEV, care 
conduce delegaţia sovietică la con
vorbirile comerciale eu ţările Bene- 
luxului, a făcut o vizită în Luxem
burg, la invitaţia guvernului aces
tui stat. Ei a avut convorbiri eu 
ministrul afacerilor externe si co
merţului exterior, Gaston Thorn, 
şi cu ministrul economiei naţiona
le, Marcel Mart, cu care a făcu* 
un schimb de vederi privmd dez 
voltarea cooperării economice şi co
merciale dintre cele două ţări.
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